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4x°+9y®~16x+18y -11=0 (22.4) 25x°+16y°+100x -32y -284=0 (22.5)
25x2+21y>~100x + 42y —404=0  (23.1) C (0,0), V (£3,0), F (++/5,0),
B (0,+2), Latus Rectum #17 8/3, lewsne3nd x = +9/V5  (232) C (3,5),
V (3,546), F (3,5+4), B (3+420,5), Latus Rectum #17 20/3, lewsnesnd
x =5+9  (23.3) C (1,0), V (1£2+/2,0), F (1+4+2/3,0), B (1,+4/10/3), Latus
Rectum 8717 107279, lawsne3nd x = 143v2  (24.1) 5x>+9y?=180  (24.2)
25x%+16y*+100x 128y —44=0 (25.1) 393 (25.2) 16X°+25y>=400 (26)
Ax -3y =36 (27) 2+/2 (28) 9/4 (29) 80 (30.1) 9x*—25y>+54x +50y —~169=0
(30.2) 9x*-16y°+18x-32y+137=0 (30.3) 7x°-9y*+63=0 (31.1) C (0,0),
V (£2,0), F (+v13,0), B (0,+3), Latus Rectum 211 9, lawsnesnd x = +4/4/13
(31.2) C (1,-2), V (1+4,-2), F (1£5,-2), B (1,-2+3), Latus Rectum 817 4.5,
lasnednd  x = 1+16/5 (31.3) C (3,-1), V (3,-1+6), F (3,-1+7),
B (3+1,-1), Latus Rectum 812 +/2/3, lawsnednd y = ~146/47  (31.4) C (1,-2),
V (1++10,-2), F (1+4,-2), B (1,-2+/6), Latus Rectum 812 6/2/5 , laisna3nd
X = 1#2.5 (32) 5x*~4y’=20 (33) 16x>~9y°+64x+18y +55==+144 (34.1)
V (£2,72), F (£24/2,724/2) (34.2) (1, -2) (35) 42/5 (36) (y+2)°+8(x+1)=0
(37) V92 (x-1)>+ 48y> =16+/92  (38) (x+1)°-5(y—-2)°=-5
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ADRAY UAZHAAAINLT®

;@ e . % a s A ' {
e flauaL (Ordered Pair) ﬂszﬂaumﬂammﬂaaamlugﬂ (a,b) Tsldauraifen
fAUFNNTNARINNLAIRRI ba waz (&, b) = (¢, d) fdalia a=c uaz b=d iuu

o NAAMATTTILFLY (Cartesian Product) ABHAAMBILTA ... 1A A x B (lagmdl) Aalma
yERGEP fignndndamiunanae A ussgnInaanaInnnee B asunng

o wiadouuuuidonlyldin AxB ={(ab)|ac A uaz b e B}

wu A ={0,1,2}, B ={1,3} ala

AxB = {(0,1),(0,3), (@, 1), (@ 3),(21), 2 3)}

AxA ={(0,0),(0,1),(0,2),(1,0),(1,1),(1,2),(2,0),(2,1, (2,2}

dagang 1. N(AxB) = n(A) - n(B)
2. N(AxD) = Nn(A)-n(D) = 0 §tiu AxD = &

3. AxB = BxA fAdalila A=B wiadliralaimaniailn &

ANNENAWS
* ATMWANAUT (Relation : I) AaiTAaIgaUaL
feny “anuauwusain A (U B” (from A to B) AalaaddanauNaNEnaMIaNN

L6 A LRZFNITNAIRRININGS B e s ududadasunne

Qs g; Qs a Qs é 9/2; X
o A91h | “@nuFNNKTaN A i B” fasuisauay AxB @adlananua 2" 4B

syanwainltunudin ‘enusunusan A ld B"fa r = {(x,y) e AxB].....}
4 R kA A » o
o BnEa 1. r = {(X,y) € AxA]|..... 1 5undn “‘anusunusaels A’ (in A)

2. ﬁﬂ&is:qi’]LﬂummﬁuﬁuﬁmﬂLsﬁmlmvl,ﬂmlw RN TATIUWINDIY R x R

e gnadaTn A = {2,3,4} uaz B = {1,3,5,8}

2led AxB = {2,D,(2,3),(2,5),(2,8),3,1),3,3),(3,5),...,(4,8)}

ezl r c AxB 1ighu 234 = 4096 uuu .. V(}ﬂLLUUﬁ’]&J’]iﬂL%U%LﬂauVLTVLﬁ LB
r={(xX,y) e AxB|ly < x} Azl r,.={2,1,G,1),3,3),(4,1),(4,3)}
r,={(x,y) e AxB|y = x+1} a¢ld r, = {(2,3),(4,5)}

ry={(x,y) e AxB|x w13y a9d2} Azl r,=4@,8),@3,3),(4,8)}
r,={C,y) e AxB|x*<y} aldr, =0
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(1) Mnua ananguwnsiduisavasduiuass ﬁaﬂawu@iaﬂﬂﬁgﬂﬁ%aﬁ@
(1.1) Vavb[(a,b) # (b,a)]
(1.2) Vavb[(a,b) # (c,d) > a=c uaz b=d]
(1.3) Jadb[(a+2b,1) = (-1,b+a/2)]
(2) i (83X +5,8-4y) = (-5,-6) uaz (v,2) = (-p,2) ua? Wm (xp, x/p)
3) Muualit (a,b) * (c,d) = (a—c,b+d) &1 (3,4) *(0,0) = (x,y) * (3,4)
ue 1im (X, y)
4) fvua A, B, C (Jwwalas usn ﬁaﬂmmiavlﬂf:gﬂﬂ%aﬁ@
@1t A duwraenud waz B waaiinausy AxB ulsaanud
4.2) 1 AxB 1Jwoaanud uad A Huisaanud wie B Huinaaniug
(4.3)th AxB=AxC usa B=C
44 MM AxB=QF usm A=B =0
(4.5) AxB = Bx A feaiilo A =B
4.6) (AnB)xC < AxC < (AuB)xC
4.7) AxB = A uaz AxB =B
(4.8) Ta A g Al AN (AxB) = &
(5) iaﬂmmia"lﬂf:gﬂﬂ%aﬁ@
(5.1) 1 A = {4,5,6,{4,5,6}} usz B = {4,5,{4,5}}
ua? n[P(A)xP(B)] =128
(5.2) 1 A ={3,4,5,...,32}, B ={7,8,9,...,40} uaz
C ={0,1,2,...,25} uf n[(AxB) N (AxC)] = 570
(5.3)0 A ={0,1,2,...,28} uaz B = {-3,-2,-1,...,4}
w81 N[(AxB) U (BxA)] = 279
6) fwuald A ={a,,a,,a,,....,a.}. B={a,,a,,a,,...,a} laofl m <k
t (AxB)Nn(BxA) = (AnB)x(BNA) uir n[(AxB)uBxA)] Jila
@ nU) =10, n(A'nB) =2, n(A'UB") =9 uaz n(B) - n(A) =1 ua
TAmdminanuaunusansg nuan A U B
(8) [Ent’39] &1 n(A) = 10 uf Wmsunanuduininimuaan AxA 1 A
9) fnualdt A = {1,2,3} uaz B = {0, 4} um iTaﬂmmia”Lﬂf:QnéTam%avlaj
9.1) Tanuduiutann A 'l B vianwa 64 19

(9.2) anuannusan A 'l B Alawwyinny A nanue 27 Lo



(10) nual N(A) = 3 uaz N(B) = 4 um iaﬂmmiavlﬂf:gﬂﬁam%a"l,aj
(10.1
(10.2
(10.3
(10.4
(1) Widew r, A r, wwouanuwasaandn e
A1) ={xy)elxI|x+y =1}, r, ={(x,y) e Ix[ | x-y =3}
(1.2, ={x I x*+y* =163}, r, ={(x,y) |y = 4-x°}
12yt A={1,2,3,...,20}, B ={0,1,2,...,25}
waz 1 ={(x,y) € AxB|y=x} limdwugauaumulu r
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) Swananusuiuian A 1 B Alawwiu A fnmue 15° 1oa
) 3
K

WIRANNFNABTAN A 1 B ivinnusnmwanusunwuian B U A

WA NNFNALTaN B U A Alatwwdn B Inivina 2401 1oq
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wnanusNAniAeln A Alawuidn A Ininae 343 L6

TaL3 (Domain) WazL34d (Range)

o “lawuu (D) vaIaNUFNNUT Aalmavaisanindinivasgoudy
‘U3 wIaNFE (R ) 289ANNTNRUT AaloaueIsanTnadInasvadgauay
wwha D, ={x| (X, y)er} usz R, ={y|(x,y) er}
o wuludagstnsdu D, = {2,3,4}, R, = {1,3},

Dr2 = {2, 4%}, er = {3,5} waz D, = RIr4 =0
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Tagana o1 r luanusuwusan A U B usa|D, c A usz R, c B

6 % a 6 J I3 dl'
o MM latuniazisuszasaNuFuAnEAaly R Sswandudanly (@ums)
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wvasnalialn nafa
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a=|b|ldh a0

lasmarmlaws azRnsanlusd y = ...(X)...
U

WAZNTALIUS ‘WmLﬂuvlﬂvlﬁﬂaiéTﬂgﬂlﬁﬂaﬂﬂLﬂu X = ...(Y)... us139dasRaTON

o @881 Hualit r = Lo, y) |y = V4-x2 } alain

(1) MImlaius Wuiniinnfass a9niu 4—-x> >0 v3a 2 < x <2

(2) MInLaud iasndsniized atu y > 0 wawe nsudagiidu x = +4-y?

Feazldin 4—y2 >0 wia -2 <y < 2 hFawlvanuiuldiin 0 <y <2
i ey D, =[-2,2] usz R, =[0,2]
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sﬁ\i"iﬂﬂﬂj’]w %:L%ui@ LN%LLazLiuﬂ@T@ LIBNITNIIATUITY

AL AVDIAMNANNIS

e rt A dwiasavasr lasdri=L,X)|(X,y)er}

asunelain rt sanInwlleann msaé’uﬁam%ﬂé’mﬁﬁLLa:%ﬁamaa@;é'uﬁulu r
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e N r ={(2,1),3,3),(4,5} wld r* ={12),3,3),5,4)}
waduiuwsondanly r = {0, y) |y = 2x -3} smansadon rt ldwssuuy
W r ={(y,X) |y =2x-3} w3ar ={(X,y) | Xx =2y -3} #38

X+3

A 1Y) a A Aa .
r={0x,y)|y-= ¥ TIduugane (Lmﬂuiugﬂmaa y) iunitauuinnin

Tog9na D , =R, uaz R , =D, 1a®
— r r

Tang

(13) W lawsuazisusvosnnusunuieaelud
(13 ) r={(y)Ixy =2}
(132) r ={(x,y) | (x-2)(y-1) =1}

1
(133) r={(x,Nly=——3%
xX-1
2X -3
(134) r ={(xy) |y = 223
X+1
(135 r = {1y = 7%, x>13
Xx-1

(14) T lalunuazisuszadsanusunusae i
[ Hint : ywaunsasdagdliduidsasauysnl ]

141 r ={x,y)|y=x}

(14.1)

(142) r ={(x, ) | Jy =x}

(143)r ={(x,y) |y = xX*-2x-3}
144 r={(x,y) |y =3+x+1%}
(14.5)

145 r ={(X,y) | X*+y* =16}

(146) r ={(X,y) |y = /16 -x*}
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a7 r={x,y) |y = 5\14—3x—x2 }

(14.8) r = {(X,y) | X*+y*-6x+4y-3 =0}
(15) W lanuazisusvosnnusunuieelud

1
(s r={x.y)ly= v ¥

1
x°—4x+3

(153) r = {(x,y) | y = “X;l}

(154) r = {(X,y) | 2xX°+y*-2xy +x+1 =0}

(15.5) r = {(X,y) | X¥°y*-y*-x-2 =0}

(15.6) r = {(X,Y) | Xy*-xy —2y°+2y-6x+11=0}%}
(16) lsivn Lo nuazisusvosnnuaunusee LU
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cral-a’

(162) r = {0 y) 1y = ||x+2|-|x||}

163 r={C.y)ly=x*-4[3y
(17) 19 5ud vasduiairuaInuaNnuseaa lUH

(15.2) r ={(x,y) |y =

(1) r={Cy)ly=

(17N r={&xly=——}
X -4

(172) r ={GWN Yy = —=1
X -4

A73) r =Ly = ——=3
X—-2

74 r={x,y) |y = \/3x—1+2w/ 2x°-3x-2}%

(18) 1% r = {(x,y) | xy =1+y} ud? R, - D, Huizala
x-2 ,x<11

J15-x , x>11

i A =D, NR, ud navnvasdveuwauuiasganudvauassngaiuyitle

(19) 1 r uenuduiusaelu R @ r = {(,y) |y = {

S & _ 2 2 _ o = Ao A A =
(20) nualdt r = {(x, ¥) | y>-2xy?’-x+1 =0} mmuwmmnﬂuamq@mﬂu
su@nvad R, A D, iilwvinla

ehmr={xy)|y= 3} ud? limaauwdiuudvas D_,

XZ— 2% —
(22) drlwanawduinsidu R Tasdl r = {0k, y) | y> = (9-x3) '} ui falagn

n. IXVy[x+y=y] 2. VX3Iy [x+y=0]
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23) T lanuasisusvasanusuiusaoluil lasendomadounsu
@23.1) r ={0y) | |x|+|y| = 4}
232) r ={(x,y) | |x-2|+|y| =2}
233)r ={(X,y) |y = xX*+2x-2}%}
234)r ={(X,y) |y = x*+2x-2 , -3<x<2}
(24) Badufivasusnaluudasdaduiasemiog (Harnwalw
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29) 1, = {0, Y) | [x|-|y| =53 waz r, = {(X,y) | X*+y* <553} ua? lawn
284 1, N1, Wudile



B0) 1 A={Xx | x*-2x <3} uaz r={(X,y) € AxR | x*~y-1 =0} ua?
wusaad rdusslae
(31) iaﬂawu@iavlﬂf:nﬂﬁaﬁﬂ

G1nomr={xy)eRxR|y= \/7}LLE~1’JF =r
(31.2 )ﬁ r:{(x,y)eR+xR|y:\/>}LLmr =r
@B13) M r={(x,y) e RxR|x*+y*=25} usrrt=r

@G1amr={(xy) e R'xR|x*+y*=25} usar'=r
(32) lmameiunvasenanuIim y
ﬁgﬂaauﬁwﬂﬂmaa rusy r

d
Wamhwnuwaniwwas r vunasnw

L g

(1) Rannda  (2) (35/3,20/21) (3) (6,0) (4) 1a (4.2) uaz (4.6) an  (5) NN
8 (6) 2mk-m* (7) 2*° (8) 2"°° (9) anvnde  (10) annTda  (11.1)
{2.-D} (112) {©0,4),(7,-V3).(V7,—/3)}  (12) 310  (13.1)
D,=R-{0}, R,=R-{0} (132) R-{2}, R-{1} (133) R - {1},
R-{2}3 (134) R-{-1}, R-{2} (135) (1,»), (1,©) (14.1) R, [0, )
(14.2) [0,©), [0,©) (14.3) R, [-4,%) (14.4) [-1,0), [3,%) (14.5) [-4,4],
[4,4] (14.6) [-4,4], [0,4] (14.7) [-4,1], [0,5/4] (14.8) [-1,7], [-6, 2]
(15.1) R -{0,1}, R - (-4,0] (152) R -{-1,4}, R -(-1,0] (15.3
[-1,©) - {0}, [0,) (154) @, @ (155) [(2,-1) U (@, ), R (156
(~0,46/25] U (2,0), R —{3,-2} (16.1) R - {-7,1}, R — (-3/4,0] (16.2
R, [0,0) (16.3) R, [0,0) (17.1) R-{-2,2} (17.2) R-{-2,2} (173
R-{2} (17.4) [-3,-1/2] U [2,0) (18) {1} (19)5 (20) 2 (21) (-1/4,0]
(22) 2. (23.1) [4,4], [-4,4] (232)[0,4], [-2,2] (23.3) R, [-3,) (23.4)
[-3,2), [-3,6) (24.1)1 (242) 0.5 (243)1 (24.4) menldla (25) 6.75
(26.1) 6 (262) 3 (263) T (26.4) 4T (27) 85.33 (28) O  (29)
[V55,-5] U [5,v/55] (30) [-1,8] (31) T8 (31.2) uaz (31.3) an (32) 4

)
)
)
)




Wenzw (Function)

A:l'd 1 U 1 % e 6 A 1 Qs % tﬂl 1 A [l
o IMAANHIUNILTIIN ATIWFNAUT AolTaadgauay (wnznwutasazdoualug
RUNNT) MINANNRUNUT IaRansmzadda lURee aziSanindu Wardou (Function : )
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fauna : WadsunnwvaInNNFNRUT Auldgalanin x udazd giu y saen

a A ' ) & A \ ' v & A = A ,
L@U’J'ﬁia‘lu (a’]ﬂLﬁuLLu’J@]\‘] ?J'J’TY] X e Lauu@@ﬂi’]wvluLﬂuﬂuﬂ?@%iavlu)

y y
r |
1 3 1
1
1 1
|
: X . X
O 1 O |
) |
1
T uwarizn uwarign
nNewa 1. anusuRuwsI@oulugd y = ...(x)... 1o audluisiauizue
_— U

*2. 1 f L DuNeanTw am@auwuny y dred1in £(x) (81w enWiand) 1w f(x) =x3

ANV ININTH
o “Wyrzua1n A [t/ B” (from A into B %38 f : A—>B)

A o A
AaweriTuds D, = A uaz R, c B

“Worfswan A 1¥iafs B” (from A onto B %38 f : A—>B)

onto

Q & s [ v Qs
AaWeriTuds D, = A usz R, =B .. gehatniaa ldszney




. Is .
A B

WJuWarnau

A

r6 £
]
i

1S

B
Wuwsnsuan A'ld B Duiantuann A 'luwads B

o “Worirunitvsianitsarn A [t/ B” (one-to-one %38 f: AXL>B)

AawanTun

D, = A usz R; < B uaz “@wiu y udazed aegnu X 1iesanaeidig’

o S = o
“Wariruniisanivon A lUnafdy B”

(one-to-one correspondence #3e f : A=2>B)

onto

AaWanTun

D, = A uaz R, = B uaz “Mwil y Weiazdd azgny X LNIdLaeieng’

I's
" g
A B

vuwe

A

A5 1-1 Huiarisn 1-1 n Al B (Huiedsu 1-1 910 A lvade B

§ina : IWaounMWVIANUFNRUT TaTaRLIT Y udazd gy X LiNesdan

A | @ A \ ' v Ao A =] A \
‘ﬁ'ﬁavLﬁJ I@ﬂa’]ﬂLauLLujuau g]’s’m Y LARZAN Lﬁuu(ﬂ@lﬂi’]w‘luLﬂu%uﬂ?@l%iavlll)

y y y
r | r
y 3 L, p 1
: R v A
: X : X : X
O\ o ol
Taiuwariou \Huwari o welaiidn 1-1 WHuwari o 1-1
6 @ 1 A v
o WanTuuuUIamIZang g AnsFan
WINTWAIA (Constant Function) | (X) = a| (1§FuaTinan)
WINTWLTILE (Linear Function) | (X) = ax +b| (&4 34)

WanTunnad

ﬂdﬁquﬁu’lu (Polynomial Function)

WINTWaIIN

884 (Quadratic Function) |f (X) = ax®+bx +¢| (Wi luawnaniaaii)

f(x) =ax"+a _xX"*+a X"?+..+a,

¢z (Rational Function) |f (X) = P() e p(), q(x) \Duweidunnua

[&9)

WaFING WINTUENNULLLIN '%'@Lﬂuﬁaﬁ%’umﬁmwﬁuﬁ'u



Aa >

° Wm“zfmw&/ (Increasing Function) Lae WIrTUan (Decreasing Function) 44814a3

e

. MINNY Xy, X, € [a,b]
& o & € A \ & A Y )

Waritu f azdunensuwinlusae [a b] Adaiiie i X, > X, uad F(x,)> f(x,)

uaz Worn f ifuwarisuaalugie [a,b] Adailia t x, > x, w82 F(x,)< f(x,)
a & \ A fo A A Y

RUNBLAA MSTBUN TNV RININTUNAMN Lazm a1 D uranTuiNunIaan a2 le

—_— q

= [ = a 0/ 6 6 o

fnweatsazidualuunGon agwuﬁmaaﬁoﬂw

A20819NITUNNINTW (1)
e 1 F(X) = 2x-3 lhm f(Bx-1)
3%8a 30 f(@O) = 2(@)-3 wld f(Bx-1) =2(Bx-1)-3 = 6x-5 ... agy

o f(3x-1) = 6x-5 lvim f(x)

3300 1% A = 3x—1 %ufa X =

2zldin F(Bx-1) = 6x-5 naendu f(A) = 6(A+1

)-5=2A-3
o f(xX) =2x-3 ...

e f(Bx—1) = 6x-5 lvin f(2)
3560 194 2 = 3x -1 Idiae vinfa x =1
Azl F(Bx-1) = 6x-5 newllu F(R) =6(1)-5=1 .. Ay

o £(x) =2x-3 T¥m FBx-1) lugvas f(x)
796 w1 F(Bx-1) = 2(8x-1)-3 = 6X-5 rian
f(x)+3

niwdasn x 1w f(x) lag f(x) =2x-3 > x = 5

f(xX)+3

azlein F(Bx—1) = 6(—=—)-5=3f(X)+4 ... AoL

Tang

(1) f Arwualilundazte WuwWenauaSnse b
v I 6 o v n' a v 1 | 6 d! 1 d' A [l
wazidulsiduldszyduandisdn Wuilsiduniladantmiald

(1.1) f(X) = x* (1.6) f(X) = 1/x

(1.2) [F()F = x (1.7) F(X) = xX°+x+1
(1.3) F(x) = /% (1.8) f(X) = X3

(1.4) F(x) = |x]| (1.9) f(X) = 1/x?
(1.5) |[F(¥)| = x (1.10) f(x) = x*®



2) enuguusae Ui duiarsuniol
@nNr={xy)|x+y <1}
22)r={(X,y) | x+y =1}

(3) anuFNnuTaa lWduNsnTunsaly
@ r=Louy) | |x+y| =1}

(3.2) r ={C, Y | [x[+]y| =13}
(33) r ={C.y) | x+|y| =13}
34) r ={Ouy) | |x|+y =1}

(4) Wastuae lUiduiaituniisdonionsela
@anf={(x,y)|2x+y-3=0}
@2) f={x|x-4)(y+3)=1}
43) f ={(,Y)y-3=(x+4)°}
@4) f={(X,y)| xX*-y+3 =0}

(5) Worsudeluiduieran f : R—>R wioly
51) f =LYy =49-x*}

52) f ={,Y) |y =49+x*}
(5.3) f = {(x,y) | y|x| =1}
5.4) f = {(x,y) | x+|y|-5 =0}

(6) Worimuaa lURIunsridn f: R —>A a A = [0,x) wiald
6.1) f={C.y)ly =x"}

62) f={(X, )]y =x*-2x+3}
6.3) f = {(x,y) | y=|x*-4[}
6.4) f ={(x,y) | y:|x3+3x2+3x+1|}

(7) Werituda U duiassumanly R wia'la

(7.1) f(x) =5x-2 7.4) f(X) = x*+2x+1
(7.2) f(X) = -2x+5 75) f(X) = (x-2)°+2
(7.3) f(X) = x*°+3 (7.6) F(X) = x*+3x°+3x+1

8) It Tawwss uazisud vaswsiaudelui
(8.1) f(X) = x*-2x+4

2
(8.2) f(X) = X'=25
X-5
2
(83) F(x) = 1%

9) fwua F(X) = X% o —2 < x < 8 muin f(t+ 3) wihnuwila uazasdl

A ' '
ANMAURNIELie t aglu"mﬂ@



(10) l#n1eve9
(10.1) £(x) o F(x+1) = x2+3x+9
(10.2) F(2) ifia F(/X2-1) = x>+ 2

(103) F(4x) lwnawwas f(x) 1ile f(x) = —
X

+2

Wenzwaaulndn (Composite Function)

o 1% f uaz g HuWesTUAILHNBAN
2ldi1 f(0) =3 uaz g@) =7
a1anain g(fF(0)) = 7 Ala

WONINIMH g(f@@)) =8

waz g(f(2)) =7

o Wenau g(f (X)) Wuwsstuan A ld C
deowunuamssuansol (g (f (X)) = (gof) ()| Suniwsituaaulndnuas f usz g

uazd1wi latawiand

o Waritu (gof)(x) azmldnille JaunBnuwsiuzas R, AU D, TIufu

w3ana11i1 |(gof) (x) e Aiila R,ND, = J

56:6) 096

B
%1 gof o %1 gof lai'le

*laoald th R, < D, azldi1 D = D, (Ralawwuves f yndaldlanua)
wdd1 R, & D, (n3dinaly) alédd Dy = D, wiwiu (Ralawuvas f unsdaldlald

6 o & V] v 1 = v s
wnzsudzasimnuldldaglulawn g) .. mamlawnves gof Fadassed

o Mot f(X) = x-1 uaz g(x) = x* dasmam D,
.. 321é97 (gof) (X) = g(f (X)) = g(x-1) = x-1

‘é Qs v U ] 13 o a
TIQINANBULUND 61 X wezludmiuaselag (D, = R)

gof
uanasauad F(X) = x—1 uu x > 1 nnuwi f(x) Tl g woinldlansmue

o & =S 1
ayuuaIa3lin D, = [1, o)



A20819NITUNNRINTW (2)
e 1 f(X) = 2x-3 uaz g(x) = 3x+4 l¥n (gof) (X)
23fa 370 (gof) (X) = g(fF (X)) = g(2x-3) =3(2x-3)+4 = 6X-5 ... U

e (gof)(X) = 6x—5 uaz g(x) = 3x+4 lm f(x)
358a 30 (gof) (X) = g(f (X)) = 3(F (X)) +4 udlandriwua (gof) (x) = 6x-5
i 3(F(X)+4 = 6x-5 fhetsgumsla f(X) = 2x-3 ... aau

e (gof)(X) = 6x-5 uaz g(x) = 3x+4 lim f(2)
3%fa 910 (gof)(2) = g(f(2)) = 3(F(2))+4 ud (gof)(2) =6(2)-5=7
oM 3(f(2))+4 = 7 fhedusumsla f(2) = 1 .. e

e (gof)(X) = 6x-5 uaz f(x) = 2x -3 l¥m1 g(x)
3%8a 310 (gof) (X) = g(f (X)) = g(@x —3) udlandrimua (gof) (x) = 6x-5
Gatin g(2x —3) = 6x -5 lfinafiamsudiarduauanld g(x) = 3x +4 ... Aoy

e (gof)(x) = 6x-5 uaz f(x) = 2x-3 lm g(1)
I58a daems g(@) 3 FO) =1 azld 2x-3 =1 > x =2
unudl x e 2 2le (gof) (@) = g(@) = 6(2)-5 = 7 .. @9y

lang

(11) Ik gof uaz fog vasianTuiimnualiluusssde
(11.1) T(X) = 2x waz g(X) = Xx+3

(11.2) T(X) = x+1 waz g(x) = \/;
(11.3) f(X) = 4x+1 uaz g(X) = X°

6-X ,Xx>4

*(11.4) f(X) = {“4_)( X <0 g(x) = x*+1 il |x|>2

(12) 11 (gof) (X) = B[F()*-2f (X)+1 uaz g(x) = x>—x+2 lvm (gof) (D)
(13) t1 f(X) = XTJrl o x # 0 wsz (fog)(x) = x ¥ g(x)

(14) 81 g(X) = X2+ X +2 uaz (gof) (x) = x2—x +2 us?lém f(X)
(15) 1 F(x) = Ax+B lagfi A > 0 waz (fof)(x) = 4x -9 TWwd B



€ A 6 .
WINT1dnLIa3d (Inverse Function)

o NANNTULTIINANUFURUS 1 la g sansawdwneis (r ) ldlaue
wwdnuWanaw f lag Aazmdunesa £ laaue ue F1 onaldduwariou

o L duWenTuazisunin WenTuduilasa

e Jax9na NNRanMIeunIINVIBwIETE ﬁ'ﬂ‘ﬁWU'ﬂ’]

_ v & A o P~ £ . &
£ azifuWentu nuila £ LIuNanTurieanits YNk

waz [f (@) = A Ianununetasanu f(A) = O

o FuUAURIBUILTR |(fog)™ = grlof?| waz|(F) ™ =f

A1@819nsuANS AT (3)
o  f(X) = 2x-3 lvm F1(%)
256a 9n F(X) =2x-3 —» f1(@x-3) =X

nnvuldinadanmsuiwsituandnla F1(x) = 0.5x+1.5 ... aau

(RUELAA 81313 DRNBMeTR inRanluuniSouanuFNAUS Aeraualuds X Nu y)

o  f(X) = 2x-3 lvm F1(5)
256@ 90 F(X) =2x-3 —» f1(@x-3) =X

udlh 2x -3 = 5 fufa X = 4 a9nu unudl x aie 4 wld FIG) = 4 ... aay

o i1 f(x—1) = 4x-3 T¥m f (%)
256@ 9n fF(x-1) = 4x-3 - f'(@4x-3)=x-1
niuldinefiamsuiWeituanadnle f1(x) = 0.25x-0.25 .. asy

o t1 f(x+1) = 4x -3 1w F(5)
256@ 9n F(x-1) = 4x-3 —» f'(@x-3)=x-1
Wil 4x -3 = 5 tufie x = 2 Gutin unuen x dae 2 ald £1(4) = 1 .. a8y

et FI(X) = uaz (fog) (x+2) = 3x+6 lvm g(2)

ada ¥

S5fa da9m3 g(2) 39l x+2 = 2 Wude x = 0
unwalu (fog) (x +2) = 3x+6 azlein (fog)(2) = 6 wIe F((g(R)) = 6
niuldauitvasduwnass nnudu £ (6) = g(2)

53 F1(6) = GLZ = 1.5 doin g(2) = 1.5 ... aou



Tang

(16) Bunafaaswetaudaluil Wuiefsundols
(16.) f={(x,y) 1y = x|x[}
(16.2) f ={(x,y) |y = (x+1)°}
(163) f = {Ouy) |y = /9% 3

(16.4) f ={(x,y) |y =1/|x|}
(17) ImWansuduiiasa £1(x) Waiunuald

(17.1) f(X) = /5-x (17.5) f(X) = 2_2
(17.2) f(x) = \/Bx+ 4 UIQK©=2X1
x-1 2x -3
3) f(x) = —= 7) f(X) =
(17.3) f(x) 3 (17.7) £(X) .
1

(17.4) T (X) =

|

X_
o 1 g o 2X+2 , x>0
(18) T f1(x) amunuald f(x) =
—x*-1,x<0
(19) 1w F1(x) amwuald

(19.1) f(3x-4) = 4x+3
X X
(192) fG+1) = 3-1
5x -7
X-3
(19.4) F[3f(2x+1)-3x+2]=2x+1
(20) 11 F(x-1) = x*—-3x*+3x+5 useves £1(5) Jwvila

21) Mnualdt f(x+3) = 4x—5 uaz g(x-3) = 2-3x lne1ves

(19.3) f(x+1) =

(21.1) (fog™)(5) (21.3) (f'og™)(-4)
(21.2) (gof ™) (-1) (21.4) (g 'of M) (3)
(22) nualdt f(x+1) = 2x+3 uaz g(x) = {2X+1 $ X2 0 e
3Xx+1,x<0
(22.1) (f*og™)(0) (22.2) (g *of ) (0)

NyamaaINInTw (Algebra of Function)
¢ [(F*9)() = F()*g(9)] %D,., =D, "D,

wiadnang * ulans +, -, x, = (lesnsdims g(x) = 0)




Tang

x2,x>319
A9

(23) Mnualdt f(x) = {
-X , X <3

—2x,x20w x) =
3,x<0 ©9L0=

(23.1) (F-9) ()
(23.2) Dy,

(24) T F(X) = Xx+1, g(x) = J1-x uaz h(x) = 1-x? ui lvim
(24.1) [(gof) +h](x)

(24.2) (‘%9) )

25) 1 f(2x-3) = 3x -2 uae (F+g)(x) = x>+ X —3 ua
(25.1) (@+F1)(X)

(25.2) (%) )

(26) T f(X) = x+5 uaz (gof)(x) = x*—25 ua? lvim (g) )

X+1, x>0

27) 1 f(X) = 4%, g(x) = X*+1 uaz h(x) = { uwan loimn

X-1, X<
27.1) (F*+g+h™)(-2)
(27.2) [(gof ™) -h](2)

28) 11 (F+g)(X) = 2x+1 uaz (F—g)(X) = 3—4x ua lm
(28.1) (fog) *(-2)
28.2) [(@*+f 1) ofl(D

29) o1 f1(X) =

X2 wae (fog)(X) = X+2 uaa

(29.1) (f+9)(2)
(29.2) [(gof) - F1(4)
30) o1 F(x+1) = 2x+3 uaz (fog)(x—1) = 5x+1 ua L

(30.1) (i +fHB)

(30.2) [(fg) of '1(D)



128

(1) T8 (1.2) uaz (1.5) Lduioritn 48 (1.3), (1.6), (1.8) lulanTunitsdanits  (2.1)
Tidle (2.2) 1w (3) 0 (3.4) wiiufitin (@) 90 (4.4) wiiuiladn  (5) 7o (5.2)
wiiufiiin  (6) 90 (6.2) winiwliu  (7) 98 (7.1), (7.5), (7.6) Hu  (8.1) R, [3, )
82) R — {5}, R - {10} (83) R —{O}, [-2,2] (9) (t+3)2 ifla -5<t<5

2 41(%) _
(10.1) X“+X+7 (10.2) 7 (10.3) 3F(x)+1 (11.1) (gof)(x) = 2x+3,
(fog)(x) =2x+6 (11.2) (gof)(x) = x+1 o x > -1, (fog)(x) = \/;+1
s x>0 (11.3) (gof)(x) = (@x+1)2, (fog)(x) = 4x2+1 (11.4)

(gof) (X) °mx .x<0 sz (fog)(x) = 5-x2 e x|>2  (12) 7/4

J (6-x)°+1 ,x>8

wim 2 (13) il e x =1 (14) x—1 w38 —x  (15) =3 (16) 98 (16.1)

X_
A 5 A X>—4 4

wiwuwhndu (17.1) 5-x° Wa x>0 (17.2) Wa x>0  (17.3) 3x+1

A74) 1+ 1 do x 20 (175 X2 o x <1 (176) Go x 2 =
X X-1 2x -1 2
_ ; 0.5x+1 ,x =22 _

(17.7) 2x -3 ga x =2 (18) f1(x) = (19.1) SX-25

3x-2 3 —J-x-1,x<-1

4x -12
X-5

4X+7

(19.2) X+2 (19.3) e x 25 (19.4) (20) -1 (21.1) -33

(212) =19 (21.3) 4 (214) -4 (221) 1/3 (222) 3 (23.1) 3+X, X<0 uaz

—X, 0<x<3 uar —2x—-x>, Xx>3 (232) R-—{0} (24.1) J1-yx+1+1-X%°
«[1+\/1—X A —

(242) —— — {8 X € (—0,1) - {-1} (25.1) xX°+ X61

1-x°

. | .
B3@X-x+3) 4 L5 (o5) X2 ifo x20,10 (27.1)
2(2x -5) X(x-10)

15 7 1 13
272) — (281)2 (282)2 (29.1)6 (29.2) = (30.1) 7-—= (30.2) ——
@272) =~ (281) 2 (282)2 (2916 (292) 5 (301 77— (302) ==

Wa —1<x<0

(25.2)

NN




AAWBANTIILBILEN (Linear Programming)

o dmuanmaguau wnaiiansullull a.a. 1947 Tugisnanigausnmissdseay
dymminensliiisine uazdoinnitiaarslilddszlomigenga inallanauiidym
a‘ro £ [ a a £ 1 U a a d'd Y o d'
wuusin il lunanaen 1w nMINEaFuALAazIZIANG mmq@umlﬂ@m%gdﬂq@
msmudﬂﬁ%mﬂﬁaaﬁaﬂﬁq@ msmﬂ%mmi’mqNaulﬁlﬁd’mﬂ‘szﬂaumuﬁaam‘ﬂ@mﬁﬁ

@hlﬂ?ﬁimﬁamﬁq@ mmamﬁmmmlﬁmia:mjuLﬁa‘lﬁmué’lﬁﬂunmﬁamﬁqm 48y

o GrafiEnIwMInt lmInaariasasriafarwiaanuazrwIalng wui imawwe

Anudazddasdanalwmdosls 1 521w Usznauuszanues 2 52lus anelarinls
e 30 1 samiBwnalngideadsnmiumnasslsl 2 Falus Ysznaunszanuds 2
7219 uazaelamnlsenas 50 v dmnawiwdes livhnnuleiuas laihu 8 T2l
wazawinulsznauanudsinowlaiuaslifin 10 52l dosmnmuinlwedaziuans

a £ p.? 1 a I o 1 =S YV o c.l' UV o 1
%Na@LmaLmazﬂm@Lﬂumu’mmﬂmaazvl,@m"lsmﬂﬂq@ uazlarinlainle

o AUAAWNIILAT AW 25NNNTLURUUFDIWANIRALT W uuuTIaaInIadiamans

fou lasaNuAaILls x WaY y WNUIWIUNEANLIIABINNINTIL Huha
1% x WU DVUIALENNNEA LY 1 T
. . X 4. .
y unuiwidswalnafiniale 1 %

[

1. %aﬁnwﬁaanwsﬁaﬁw"ﬁmnﬁq@ MBI P unwinlsn e az1d s dwauniy e aah

P=30x+50y
1 = Q/ IJ Q L=
Funi sumsgadszadd wie Wergugalszase (P (ularduniuiudiuls x uaz y)

v

2. ouwly (wiadasina) ﬁﬁagj Igursuntn lusvinonusasausuaoslsy uazanmn
Usznauanuds Seshundewiuosunslaaait

(Fag'ld) X+2y <8

(Usznauanuey) 2x+2y <10

1 | o U dq‘tﬂ [l I U a £
A1 X LA y W UIUINLNID aa"l,ummimﬂummauvlﬂ
X>0
y >0
P % | oA \ A2 a & A v o o
LWDJAN X RS Y maaagmﬂlmaaﬂmmmu ILIYNDRUNIINIRIN FVUNI1IVDIING

vV




3. WEnNTWITZLUBRNMITEINNG LazlILUTImh “@]ix‘i@l’]&lﬁﬂ%‘l“ﬂnﬂ“ﬂ/ﬂ”

a A P o a = ° >
y LIUNUILITHTILLILITIN mmwaamwmmmau?@

(Feasible Region) tHas31nen x waz y Auwlyle

0908 IUUSI NN
2x+2y =10 e

0 5\8

4. W1I9LaAYNNINNATaIUTRUNALIN (MidwafifienniFuasidani "L&ivlﬁag'uul,mu

x wia y fdasldisuiszuuaumaianiaana)
slumammmqmaww"[mﬂu (0,0),(0,4),(2,3),(,0)

ADUAL X LS v 181N Nilanayinlwiiaen P mnﬁq@éﬁﬁaami

[

5. dgoudu x uaz y niFganle lunie P

Aa Py

arwuen P Aannigaiialla (xy) = (2,3) fa
P = 30(2) + 50(3) = 210
73071 Tu 1 0 arswAauhaswaldn 2 61 swalng 3 61 sz lildmlsnnniga
o P P & | @
wazm lsfinnigauwyiniy 210 un
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(19.1

(19.2) [sin(aJrsin(g—e)]2 + [cosO-cos (g—e)]2

(20) l#ne1289 cos300° + sin450° + tan 495°
sin®(-253°) +cos*(287°) _ sin®*(3239)

1-sin®(217°) cos?(37°)
(22) aausnaudaliit 1ie 0 < x < 27

21) lAneves

(22.1) @hmnﬁq@maa 2 — cos 2x flurile e x wrilae
(22.2) mﬁ'ﬂqmaoﬂﬂw y = 3 sin @x-1/2) Jurila e x Jwinla
(23) [Ent'e.01.42] 23®b069 {COSA | O < A <4n/3 uaz 5 - 3sin3A ﬁmmn‘ﬁ'q@}



v > = AaaAa
AaAITIZII MENNIIAS NN G

1 Qs 1 é 1 1 - L 1 v 1
1. ﬂ’liﬂ‘iﬁumﬂdﬁ"ﬁum%m L% N9IU21 Sin O = 1/2 QZUG%N&WNWSﬂﬁEﬂ‘l@lﬂuﬁQW 0
' o ' P o . o & , ad &
a%@’]LL%uﬂlﬂ LWiﬁzﬁlwaadm@lauagiuﬂuazﬂﬁaﬂiu@Laua (L“ﬁuluﬂimu 0 213w

dunia 30° wia 150°) asnuwmdsannuiisdudindt a1 0 Hagluaaaiudla

e lauUnALTNENAIIINIILAIDATIE LAINLATDIRNUEVDIATNINTUD W LEWIINTIULALY
91 cos 0 > 0 Nuaas I duwaaaIua 1 Aa 30° wEtINIILIN cos O < O Aaadiln
ANAATUG 2 fia 150°

' & a ~ °
o LLN%J‘I']W@IBVL‘]J%L‘]J%TT“IS&?]JLﬂiﬂd‘ﬁ&l’m Lwammazmnslumimmmu

Q, HuuInni 6 a1

sin+ | ALL + Q, {awiz sin uar cosec Miduuan

Q, Nawiz tan uaz cot MIuuan

a A <
tan + | cos + Q4 YLaw1z cos Lar sec niduuan

2. FUNGEINF2INTAN 0 lut9 0 < 6 < 270 udaumsn bauuwdudr 20 (Tu

sin 20 = 1/4/2 ) s:fasugnatisdaauiin 0 < 20 < 4T Wdsohdaey 20 7ild

nﬂﬁmaumséfwaaa) winhivenet9 znaneidu 0 < 20 < 2T daeuf beay liasy

3. daauuediaey (laslawiznaguuunu x wiaunu y) analdldld lunsdifiaunisdl
@111 tan, cosec, sec, COot LWIEANRAIRNINNANTAITAULES SiN, COS Ao
aasaumenimasulamannaitlila @e drdulln 0) wiala

a. landlaldszygrsvasdney Wmaulugﬂﬁ"avlﬂﬁmmymaa 0 uivounld 1w
ﬁwmmgmammﬂlumo [0,27] Hdaau 1 39 fa /4 Waauin /4 +2nTT ud
minfifaaunaisgalumngusauwin enaaaglasniedszloadonld wiu dhdraeu
Ju 1t/3,21/3 ﬁm?maugﬂﬁ"a"lﬂimﬁmmﬁdﬂma i1 /2 + /6 + 2nT

\ia cos0 = 4/5 uaz 0 < 0 < /2 ud lvnewas 5tano + 4 sec20

Lﬁa sin® = —3/5 uaz tan® > 0 lvwidnwas tan® — cosO
Y

1ia tan® = 15/8 uaz T < 0 < 31/2 lvwwidnwas sind + cos O

\Wa sinx = 5/13 uaz cosx < 0 lwd1wad sin(X—T) + cos (X—T)



sin  — cos 6
tan 6 —csc 0

(28) Hvualh secH =5/3 uaz 0 < 0 < T ud? Wnewad

(29) [Ent'9.0.43] 11 sinx = 3/5 uaz tanx = —3/4 U&7 WA

det| 2 cosec X Sec X
1 COS X

(30) aausudaluit 1e 0 < 0 < 27
30.1) Wwd 0 Al cos 6 = V372
(30.2) I¥wndn @ fivinlw cos 20 = /372
(31) 1iia tan x + sec x = 2 ¥ cos x
(32) 1ila cosec 6 + cot 6 = 5/3 ud lfmenwas sin 0
(33) e 2sin x = sec x Mmiewag sin®x +cos*x
sin®x cos®x
1+cotx 1+tanx
(35) \iia sin 0 + cos 6 =1/5 uaz 0 < 0 < T ¥widwas tan 0

(34) 18 2sin x = sec X Wwdved 1 —

(36) 1ila 2tan20 —sec 6 =1 uaz 0 < 0 < /2 udr lmenaas sec 0

(37) 1ila 4sin®x +11cos X —1 = 0 uaz T < x < 27 WWwdwes

sin (-x) +cos (—x) +tan (-x)

(38) [Ent'36] Muualit 4sin®0+11cosH—-1 = 0 ua? cot?(6+7/2)+sec (6-3m)
farinla

(39) 1#m1en x naums cos?2x+3sin2x-3 =0

(40) [Ent'38] I¥wasasaauvasasums 2sin“x+3sin?x -2 > 0 lagf

0<x<27
(41) fpe9 0 < 0 < 270 Avl# sin @ + cos B < 0 azagluzla
(42) [Ent35] dmuiwnais x lag 1w A (Juweindds A, :{ 2sinx Zsinzx}
V2 cos’x cosx

Wi S = {x | -27 < x < 27 uaz A, \Dudapafiwaing } fwinsundnien
(43) ﬁm‘mwamﬂﬁmauﬁy‘mmmmaums X3~ 9x2+23x ~15=0 Walonnnaunng
U={xeA]cos(-x) > -cosx} uaz A =[0,2Tm]
(44) [Ent'39] Tnualst f(X) = \/cOS?X + COSX Ua2 falmiavl,ﬂfrgﬂ

N.01 0<x < T ua f(X) = 2cosx

9.0 <X <27 uad F(X) = 2cos x

.01 T/2<x<3m/2 uar f(X) =0

.M 3MT/2<x<2mw U f(x) =0



namzaslsnswaIlnmia

= A o A Aa & . &
° ﬂ']iﬁﬂfl:l"]Liaﬂﬂi’]WﬂJadWﬂﬂ"ﬁu@ﬁIﬂm&l@l I@UL%W"I&NGW’UH sin uaz cos it

dszlomilumsdnunzasduy la 11w adw, L&, maedawnuuuiduey (Msunie)

y = sin x
N/
O T
1+
y = COSs X
SN
/ o) T 21
1+
y = tan x
14+
o) T 2T
14+
y = cosec X
O T 2T

X

X

Dsin = R
Rsin = [_1’ 1]
period = 2T

amplitude =1

[)COS = HQ
R.s =[-1.1]
period = 2T

amplitude =1

D,.,, = R -{m/2 £ nTt}
Ran =R
period = T

D =R —{+nT}

cosec

R =R-(-11)

cosec

period = 2Tt



y = sec x D, =R -{m/2+nm}

1\ / \_/ Reee = R - (-1,1)

period = 2T
o . o X
TN
y = cot X
D, = R —{#n7}
14+ Reoe = R
period = T
o T 2T X
W
lang
@5) 1% A = (-1/2,0) U (0, 1/2) Worduladaluidunsituan unweaa A
n. sin X 9. COS X f. cosec X J. sec X

(46) WY@ y = SiN X UAz y = cos X e 0 < X < 27 aanunia LLa:ﬁ;@sL@ﬁN

laagy

(11372 (12) -2 @1 7/5 (22)7/5%e -1 (311 (32)1/2 @4.1)
2 (42) O (5) (1-a*)/2 (6) +2a/(1-a°) (7) 20/9 (8)
4/5,3/5,13.33,10.67 (9) 83 envwwiiy  (10) 46°58"  (11.1) 16 .
(11.2) 5271/3 . (12) 2 @ew  (13) 4 e (14) 32/ . (15)
~(3V3+D)/2 (16) 0 (17.1) 0 (17.2) WRndinann 1 A9 oo (18) Wannda unLin
(18.4) {uass (19.1) —sin® (192) 2 (200 /2 @1) 1 (22.1) ilu 3 e
x = T/2,3m/2 (222) il 3 e x =TT (23) {0, /3/2} (24) 10 (25
31/20  (26) -23/17  (27) 7/13  (28) 12/5 29) -1/3  (30.1
/6, 117T/6  (30.2) T/12,11m/12, 13m/12, 23T/12  (31) 4/5 (32
30/34 (33)1/2 (34) 1/2 (35) -4/3 (36) 3/2 (37) —(1+3V15)/4 (38
19 (39) T/4 +NnT  (40) [1/4,31/4] U [BTL/4,7TTL/4]  (41) [3T/4, 7TTT/4]
(42) 9 (43) 145=6 (44) A. (45) . (46) 2 9 fa (TL/4,1/N2),(BTL/4,-1/\2)

)
)
)
)




a3lnmiGuazn13dszand (Applied Trigonometry)

6 o aa 1
W\‘lﬂ‘ﬁ%ﬂ%‘[ﬂm&l@l‘ﬂaﬂﬂaﬂ?ﬂ Ltazwama&!&l

. I@ﬂﬁ'ﬂﬂﬂﬁﬁm’smmm‘ﬂﬂmﬁama]Lﬁmij”aaﬁ'mgwﬁLﬁﬂmﬂm‘smﬂﬁu WIDAUNY
asnulwindafazidunsssgarinady e lulsuselood

P & @
o FAITANNILI gaTLlavan
IFUNIOAFIREAITUAN Aa cos (a—B) = cosa cosP + sinasinp ("‘;‘%ﬁgﬁ]ﬂﬂﬁ
uaas Liluni) wazanuudunu B do —p azldgas cos (a + B)
iawmvlmgjm sin (a+p) nu sin (a—P) 370 sin (a+p) = cos (90° — (a+P))

(1) cos (a+B) = cosa.cosP — sinasinf tano + tanp
) . tan (a+B) =

(2) cos (a—B) = cosacosP + sinasinf 1-tanatanp

(3) sin (a+P) = sina.cosP + cosa sinP tan (a—p) = tana — tanf

(4) sin (a—B) = sino.cosP — cosa sinP 1+tanatanp

o RATTANFDY gmwaﬂm

WAANENNTIN (1) LINALNY (2) UWasENNIN (3) LINALNY (4)

5) 2cosa cosf = cos (a+p) + cos (a—P)
) —2sinasinp = cos (a+P) — cos (a—P)
) 2sina cosP = sin (a+p) + sin (a—P)

)

8) 2cosasinf = sin (a+B) — sin (a—P)

° ﬁ(ﬂﬁ"ﬁ(ﬂﬁmw fﬂ(ﬂﬁwalnﬂ LLRSNRNL
Ad a ) A A A ) A )
Inundenugargaiaes Aoaumaf (1) LINAURL (2) uazaumIfl (3) LINAURY (4)

udtnlh A = o+ B uaz B = o — B azlein

A

(9) cos A + cosB = 2cos (%) cos (A;B)

2
A —

%)

(10) cosA — cosB = -2sin (A2+B) sin (

A

(11) sinA + sinB = 2sin ( +B)cos (A;B)

2

(12) sinA —sinB = 2cos (A;B) sin (A;B)




i ' =
o FAITANR FATUNFAILYIN LAZUNATI
<+ U ] q

o @ ' @ A A L oA @ &
gma’mimg'&laaomﬂmrma&m’m’g@%%mL’ﬁuﬂu ﬂ@l’ﬁ&qlmﬂu o+ao =20

sin (2a) = 2sina.cosa

cos (2a) = cos?a — sina #3a|cos (2a) = 1 - 2sin‘a = 2cos’a — 1

2tana

tan Qo) = ————
(20) 1 - tan‘a

gmﬁ’m%’uyméa l@anmsgnedrsgunis cos (2o) = 1 — 2sina = 2cos?a — 1
laguasin a naedn a/2 wee 2a nanewdu o

sin (a/2) = +/(1-cos a)/2

cos (a/2) = im

waz tan (a./2) = +,/(1-cos a))/(1+cos o)

X o a & ) a o o a v o A v 9

. uanmﬂummmmwgﬁmgmsgﬂ@6] dalldn I@amﬂwaﬂmimmﬂuﬂua"g@mmu
) ] . @ { a4

LT 81IMFATHURINNT sin(3a), cos (3a), tan (3a) %%aslmqm‘*q@ﬁﬁmmsﬂums

sazlrwIauaIyy 6 = N, 6 = NTT/2 Ve

lang

(1) l¥menvas sin (75°), cos (5T/12), uas tan (1T/12)

(2) ua cotA = 2.4 lag A e (TT,37/2) uaz sinB = 0.6 lay B e (T1/2, )
(2.1) cos (A+B) uaz sin (A+B) #leurirla
(2.2) yu A+B aglumaaiudla

(3) W1 cos A e sin (A+B) =1/5, cos (A-B) = 2/5 usz sinB =3/5

(4)9a%1 cos B 1a A +B=51/4 uaz tan A=1laafl 0<B < T

(5) Ik arvas

1) 2cos75°cos15°

) 2sin25°cos5° — sin20°

) 4sin75°c0s15° + 2c0s15°cos165°

) sSin108°cos42° + sin42°c0s108°

)

(5.
(5.
(5.
(5.
(5.5) c0s68°c0s78° + cos22°cos12° — cos10°

2
3
4
5

(5.6) 2c0s35°c0os70° — cos35° + cos15°
6) lhmarvas

(6.1) 2c0s36sin20 — 2cos406sin6 — 2cos20sin6
(6.2) sin36sin660 + sin0sin20 — sin40sin50



7) I arves
(7.1) sin®A + sin*(60°+A) + sin*(60°-A)
(7.2) cos®A + cos*(60°+A) + cos?(60°-A)
8) kv aruas
cos10° + sin40°
sin70°
sin75° — sin15°
COSs75° + cos15°
8.3) tanl1l78° — tan108°

"1+ tan178°tan108°

(8.4) [ _COLA | _COtB ) a0 AtB = 2250
1+cot A J\ 1+cotB

sin30  cos30

sin® coso

9) lhwdruas
(9.1) sin50° + sin10° — cos 20°
(9.2) sin10° + cos40° — cos20°
(9.3) c0os20° + cos100° + cos140°

(8.1)

(8.2)

Lﬁa tan10° =B

(8.5)

cos10° + cos20° + cos40° + cos50°
sin10° + sin20° + sin40° + sin50°
(10) A1 sin 40° + sin 20° luzdvas sin 5°

(9.4)

(11) lAneve9

T 3 I T .
(11.1) cosgcos? [Hint: ¥1 Zsmg ATALABURERIU]

T
(11.2) cos — + cosg—7t
5 5

T
(11.3) cos—cosz—7-cc:os4—7-c
7 7 7

. 5T T

(11.4) sin—cos—

24 24

(11.5) 8sin70°sin50°sin10°
(12) lhwdwes tan9° — tan27° — tan63° + tan 81°
(13) 1rua 4sin®A + 3cos2B = -2 uaz sin2AsecA = sinB il
A,B e [0, t/2] l¥neues 2 cos (A+B)
(14) 11 3coSA —2cos2B = -3 uaz SinA —-2sinB =0 Lﬁa A,B € [0, t/2]
ui lnieves sin (A+B)
(15) e sin30 + sin® = 1 — 4sin®0 awaTad sec 26 + cos (3n/2 + 0)



43 3+4v3 43 A7
10

(16) 01 cos (o+P) = % ez cos (a—P) =

2111 sin2a sin2p

(17) 21 tan X = 2 a2 9HRI16 M
1+ cos 2x
(18) 29161 Sin40 1l tan 0 = 1/3 uaz 0 < 0 < /2

(19) 1" COSA= 2311 sin(A+B) —sin(A-B) + sin(2A-B) —sin (2A+B)

\/E +1
4

(20) Taladeluiinn
N. cos(X+Yy)+cos(X-y) = 2CcosSXCOosy
9. sin(x+y) sin(x-y) = sin®x —sin®y
. cos (x+Y) cos (X-y) = cos®x —sin’y
J. COS5X C0oS X +SiN5xsin X = cos 6x

& A 6 aa
WInBUdnLIBI&VDY m'%fnmum

fo A Aa & & o , . a & o A
o WIRTUAI INAANIRNWINTY (158 Yy = Sin X ) SuNTAmBuasF lalasaaud
1 (3 a < - 1A [ d' v 1 p.? [

snidlanuazisuianudnd (naedu x = sin y) udduwaian lainanilade
WarTwas 1hasann X aden e y Vlﬁﬁmmhvl,&iauq@ AIBUAINLERABADULIDIE

v & fo o o & o o & a A Fo A & A
Iduwantuay idndudasinnatisuansud wazinisonsaantuduwiiasamnani
lagldenin arc hwih (1w Buesavas y = sin x fa y = arcsin x)
NAUNBLAA 1. AURLIEVBI X = SINY G1931N Y = arcsin X LWTELIus LWLvinn
Em——

2. ydnldsyaneol sinx, cos™tx, tanx, ... unud1in arc —

y y = arcsin x
U
/2

-1 1 -1 1

1 ] = Qi ] }
. 5 X =siny . 5 X

—T/2

N

o FsvasIuInlEnuduanasgudmsuWaniau arcsin, arccos, arctan azugadld
' & a 2] ' o o A o 1 & o
Tunsdaluid lapfivanauniamismnuivegislunsdy saulsiau arccosec,

1 1 = dll ra %
arcsec, arccot 3z hingnaiasanlinauld



y = arcsin x y = arccos X y = arctan x

\ T
2 2

L 1IN e

T 0 T X 0 4 X } 0 | X
—T/2
—T/2
Darcsin = [_1' 1] arccos [_1’ 1] arctan R
Rarcsin = [_TE/Z’ TE/Z] Rarccos = [O’ 7-l:] Rarctan = (—TC/Z, TC/Z)
T2 T2

n 0
—T/2 —T/2

CYREE-Y) 6 o . a 1 I d' & 1 6 o
JaRILNa WINDH arcsin (MU arctan) ﬁlzaglumw cos uunniana §InNINT®
arccos a:agluﬁadﬁ sin Wuuinwava

v o gda A a & g A
° ﬂ'nuawwumuﬂsﬂmﬂmmaaunmmaoﬂanmu Ao

X +
arctan x + arctan y = arctan Y
1-xy

A a v ' & & v
D mmmwgﬁlﬂ@mﬂmﬂaﬁaﬂ%u tan MIF8IYINUBIRUNIT

lasanuduiuslildide arctan x + arctan y fagfluga (-1/2, /2)

lang
21) Ihme1was arcsin (\/5/2) ez arccos (-1/2)
(22) a1wa4 2arcsin (—\/§/2) + arccos (1/\/5) + arccos (-1) Jwrinla

(23) lhmdwas cos (arcsin(cos 2775) + 277[)

(24) lAneva9
(24.1) cos (arccos (4/5) + arccos (12/13))
(24.2) sin (arccos (3/5) + arcsin (-4/5))
(24.3) cos (2arcsin (3/5))

(24.4) tan (2arccos (—l/\/g))

(25) lmaes sin (g + 2 arctan (\/5—1))

ez cos (3n/2 — 2arctan x)



26) l¥wd1wes A + 2B iafwue tan A = 1/7 use sin B = 1/410 lasd
O0<AB<T/2
(27) 391@1 7 tan(1T/4 + A) orhwuald sin A =1/3 uaz T/2 <A < T
(28) fvualh tan A =1/2, tanB =1/5, tan C = 1/8 aaw1awa A + B + C
ﬁLﬂuguLL%au
(29) l#ugasin arccos (12/13) + arcsin (16/65) = arcsin (3/5)
(30) Wiwndr x anaumssiallil

30.1) arccos (4/5) — arcsin (-3/5) = arccos X

30.2) arctan (x*/3 — x) = arcsin (7/25) + arccos (4/5)

30.3) arctan (1/7) + arctan (1/8) + arctan (1/18) = arccot x

30.5) arctan X + 2arctan 1 = 31t/4

(30.1)
(30.2)
(30.3)
(30.4) arctan (2x+1) + arctan (2x-1) = arccos (1/\/5)
(30.5)
(30.6) arctan (1+ x) + arctan (1-x) = /4

(30.7) arccos (-1/2) + (1t/2) = arcsin X

arctan 3x + arctan x
2

(32) o1 4cos®(arctanx) —1 = 0 uaz e <1 2.3 x + tan(arctan(x/2))

(31) BANVDI tan( j \ile arctan 3x — arctan x = /6

LONANYULATANNIIAS NN

Aa fo A Aa \ a ! a Aa Y
° ﬁ&lﬂ’]‘ﬂa@e] ﬂ&lﬁdﬂ“ﬁu@ﬂﬂm&l@]ﬂ‘i’mgag TLIYNIN ﬁ'i/ﬂ'l?@?[ﬂm&/@ NILLNFUNIT

a Aa € Ao o A LY A o & a
A3 NN AITaA27329 B9 a1 M IRUNALAININUA LAZHINFNNITAS LN AR ATh
& a o ') ' A ' & @ o a D& o & =~ AAa
\Duataanadmniunng Hrnanwsnzule) azi3onindu ianansalvasnSnuda

o A

. Laﬂé'ﬂwzﬁmaa@%lnmﬁaﬁé’nmywmm;@ I@nsrmINaIuALNALgautounil 1w
sin®0 + cos?0 =1, sin 6 = cos (90°-0), sin (-0) = —sin 0,

cos(6+m) = —cos 0, cos (a+P) = cosacosP —sinasin,

2cosacosf = cos (a+P) + cos (a—P), sin (2a) = 2sinacosa Y8y

A Ko A @ e o e’ A & o T g
PIWDNIMNWYJNLDNINBIUINNIINNNE @]ﬂﬁlzvl:@Nﬂwgﬁlul’aﬂﬂﬂﬂﬂﬂuuﬂﬂNﬂ‘ﬁ@@]E]vlllu

Tang

(33) ldmidnaauvasanmsaa Ui melugrsndruals

@)+ L _g4 0<x<2m
sinx+1 sinx-1
(33.2) sin46 + sin20 = 2cosH 0<0<2T

(33.3) 2sin 26 + 3cot 26 — 3cosec 20 =0 0<06<m/2



(33.4) cos*x —sin*x =1 0<x<27
(33.5) 4sin°x — 6tanx + 2sec’x =0 O0<Xx<T/2
(33.6)4sinxcosx+2\/§cosx+25inx+«/§=O 0<x<2T

. T
(33.7) sinx + 3cosx:sec(x+§) 0<x<21
(33.8) 25in2x+1:—sinx+2\/25in2x+sinx 0<Xx<2T
(33.9) sinx —sin2x + sin3x =0 0<x<21

(34) TWmngednaauvesesumsaalui
(34.1) 2sin*x + 3sin°’x -2 >0 0<x<2T
(34.2)\/§sinx+cosx<1 0<x<21
(35) Iﬁmﬁ’]@laugﬂﬁ‘ﬂﬂmamwmi cos20 = sin®
(36) 2sumasienanwoidelUiliuese
(36.1) tan (90°-A) = cotA

1 - cosXx X
(36.2) —————— = tan®* =
1+ cosx
inXx + sin X +
(36.3) S SINY _ tan 4

COSX + COSY
(36.4) tan®x — sin°x = tan®x sin®x
2
A . A .
(36.5) | cos— —sin— | =1-sinA
2 2

SinA + sinB C
= cot—
COS A + cosB 2

(37) t A,B, C (uyalugtauindoy asusasi

nnwos lsiwaznnvadle Lok

& ¢ & v o gdy v A PN
o npuadlod uaznguaslalet iWuanuduiusnldiugdamunisule g insuwng
. 1% - ' . a A o~ & o
fautlaznay (ANWBNIEU UazIInayw) ilamdvaddndsznauilinie Suslooiiy

NMIANEILIIAAAATIZR LAzINLAaT

1. Nyl (Law of Sine)

5 “é’mwﬁaumaomvlsnﬁmaague] Wit daanwen?
AUAIITN ﬁ]:whﬁ'uﬁ”'aa’mgw”
¢ a sinA _sinB _ sinC
a b ¢
A Taonguaslmifiigainnnn Aufaumiou

C (lbc sinAzlcasinleab sinC)
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(47) suwmasn ABC Jd1 (atb+c)(a-b—c) = —3bc uaz 4a®=6b? agwien

1 + 2sin*(3A-2B)

(48) ﬁwm’mm’s@"ﬁumaagﬂmumﬁnwﬂu X, Y, XCHxy+y? awdau 1uen
R AT L LTt

(49) w03asdudulszassdnluuwiny 2ENIINFIUNWNTONNY Iﬂﬁﬁﬂmomﬁaﬁwu
fin 38° Fuedosdindenuisy 320 uar 380 lusaatalus ausel 29w1szaeNng

' { A o A A | A 4
serinaasasdusasirfilianadwluniierilue (cos38° = 0.788)

msﬂ‘szﬂnﬁm‘szﬂzmauazqua

Aa a o A a i o A A 9
o luinaimyiaszueminionnugevasiidng g imaninldiaiaslialalasaseld
=3 1% qxdl' a aa d' [ o
LRy bl mfﬂﬂﬂjmwngiamﬂﬂmwlugﬂmumaw&gumﬂmﬂiumimmm
o ¢al v A a [ < a 'Y .
o AwinlEzunyufitiaannisdanauu fia yuriu (Angle of Depression) Uz yide
(Angle of Elevation) lapyuiinfayuiaadlunnuuwiny (szausuan) sruyuisfoyu

Ao &
NIAAVUINNLEWIINL



land

(50) °mﬂﬂuﬁﬁaasﬁwL%uéﬁagamﬁaizé‘uﬁﬂmm 300 a7t vadAusa A fu B ag
Tuszwui@eniu Wuyuda 33° uaz 20° ey L%aaaaﬁﬂf:a%imaﬁ'mﬁﬂ@
(NWUA sin33° = 0.5446, cos33° = 0.8387, sin20° = 0.3430, cos20° = 0.9397)
(51) WInwasanIa A %wémoﬁﬂﬁmaaﬁﬂ aziusaadniduyuny 45° udninuas
3NN3a B %aagmoﬁﬂmfuaaﬂmaogﬂ A 8n 40 a3 ﬁ]zl,ﬁuslaﬂamﬂmqlmw 30°
me’jﬁmmgamaaﬁmﬂuﬁmm

(52) mumﬁﬂwumﬂ PQR uaz PQS daununulasiiyn Q luynainiinnu uas
QR :RS =1 : 3 lmen tan SPQ afimua SPR = arctan0.6

[Hint: lFanusunus arctan x + arctan y]

e

(1) (B3+D) /242, (V3-1) /22, (V3-1)/(3+1) (2.1) 63/65, -16/65
22) Q, (3)5/7 (4)+1 (5.1)1/2 (52)1/2 (53) —/3/2 (54) 1/2
(550 (56)1/V2 (610 (62) 0 (7.1)3/2 (7.2)3/2 (8.1) 3 (8.2
1/43  (83) (V3+B)/(1-V3B) (84)1/2 (85)2 (91)0 (92)0 (9.3)0
9.4) N3  (10) 1-2sin?5°  (11.1) -1/4 (112) 1/2 (11.3) -1/8 (11.4)
(V2+1)/4 (1151 (12) 4 (13) -1 (14)1 (15) 39/28 (16) 12/3/25
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(19.3) x3°9* = 310,000
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(20) l¥mdaavvasgums
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21.4) log,x + =log.3 = —
( ) g3 2 gx 2

(22) lhmdraavvad
(22.1) gums 3207 _6(3**")+8=0
(22.2) SzUUENNT 5%= 47V uaz 5= 4%

(23) Wmmdﬁmawaoaawmi

(23.1) (X3)* < (x)

(23.2) eX°N2 < 2%

(23.3) log, ,(2x-3) > log, ,(24-6X%)
(23.4 Iog 5>log,a

(23.5) log,,, X <1 -log {/x +15

(23.6) log m(x4—8x2—2x+1) > 4

)
) e
) 1o
)



o=

PRI

11) 2 (1.2) X°y* (1.3)2—-x (14) 27 (1.5)11/7 (21)3a°/5 (2.2) -2
1)2 (32)14/3 (33) \10+/8 (34)2J3 (35) 25 (36)1 (4.1) 30
2) 3-n-a-U  (4.3) 0.56 (5) tq]ﬂ"qﬂma antiw (5.1) He  (6.1) 81  (6.2) 0, 4
3) 4,12 (6.4) 2,5/2 (65 1 (66) -1, —1+J/15 (6.7) -5,2 (6.8)
-3,9 (6.9)6,-161/30 (7.1) 3 (72) 2+3 (7.3)11/2,-13/2 (7.4) 3
(7.5) ldfidmay (7.6) 22/17 (7.7)1/2 (81)2 (8.2) 3/2 (8.3)-2,1 (8.4)
-2,1 (85 -2,1 (86) -3,0 (87) -1 (88) -3,2 (9.1) -1,1 (o.
-1/2,1/2 (9.3) -1,1 (9.4) 4/13,9/13 (10.1) 1/2 (10.2) 3/2 (10.3
1,1 (104)1 (10.5) 1/2, +V2 (11.1) (~»,-1) (11.2) R —[-1,1] (11.3
R-[,3] (114) R-[-4,4 (115) (-0,-3) (116) (-»,-3) (11.7
R-[-7,3] (11.8) (3,5) Wia O<a<1 usz R—(3,5) s a>1 (121) -8
(12.2) -5 (12.3) —20/3 (12.4) 1 (12.5) 4/(A+log5) (126) 3 (127) 0
(12.8) 5 (12.9) 1 (12.10) 19 (13.1) 49/5 (13.2) 2* .52 (13.3) 4/3-2
(13.4) 144 (135) 4.8 (141 (151) 0 (152) 2b (15.3) 3pq/(1+3pQq)
(15.4) —log3 (155) 6 (15.6) 1/1111 (15.7) log,a (158) 4 (15.9) O
(16.1) (~0,2) "u R (16.2) R- nu R (16.3) R* nu [0,x) (16.4) R — {3} nu
R (16.5) (—oo,—\/?)u(\/%, ©) Nu R (17.1) uuwiige log 2.57 uauwn
NOIRAN 2 (17.2) uuwigs1 log 2.4 UALININBIRAN —2  (17.3) LUBNRD
0.3010 uauwsNiNeIg@n 3 (17.4) wuunasd 0.6990 uauwinnaIzdn -3 (19.1)
0 (19.2) 10 (19.3) 10*?”®* (19.4) 0 (19.5) -4, 2 (19.6) -1,2 (19.7) 2
(20.1) 4 (20.2) 1 (20.3) —3/2 (20.4) -4, 2 (20.5) 5/12 (21.1) 1, 100
(21.2) 1, 10* (21.3) 2,16 (21.4) 3, 3*? (22.1) 2log,2-7, l0g,2-7 (22.2)
X = 4log2/(1+log2) uaz y =2(log2-1)/(1+log2) (23.1) R -[1,3]
(23.2) (0,1) (23.3) (2,3) U (27/8,4) (23.4) (0,1/5) U (1,5) (23.5) (0,5)
(23.6) (1,2) U (3, %)

(
(3.
(4.
(6.

2)
)
)
)

)
)
)
)




WASNG (Matrix)

o LWAIND LﬂumjmaaﬁhmuﬁL‘%fméffsﬁul,ﬂuﬁm?iw meluaioanang () vio [ ]
L‘%mmiwmmwiazaﬁm’mﬁagﬂumm‘%ﬂ% 11 au1%n (Element) 289l0@3NG
7 5
fedhaweasns 1w | 6 0|, [1 0 -2], {3 4}
5 o 2 2
YUNAVBILNAIND 138N U7 (Dimension) (AANA INWIBLAT; row A% ¥aN; column)

Aaa

TuaratnadwuaIndNitg 3x2, 1x3, 2x2 AN’

aAa o w

a A a €A Y a ' [} A & -2
o ﬂ"liLiUﬂ“ﬁaLlJ@l‘SﬂT%UNI“H@]'JWNWﬂ%Ey i A, B, C uazanalaniamnutuaivias

v

151w A, ,, By, Cy, tasazisantasundniduainunian Niiarasuandiuniie

unuaznan Tugd a; (W0 i uaznant j) 1w

a;; ap

A=la, ay B= [bll b, by, ]
d3; @8z

a, =7 a, =6 b, =-2

o LUASNTRDINAINT Az landatila “DRAGLIAW (LWUAT1 BUIATINNY) WaY

sanBnluduniaforiudaarintu mne duns

o nualwa (waindaaulfew; Transpose) vaviuaing A loawansol At wia A”

panmadfounuandunan (wIatdfeunantduund) 1o

[ 7 6 -5
A=|6 0 At{so_z}
5 2

WAFING LUAINTNE M x N LHaNINTualwg aznaaduid nx m

. Lw@%ﬂ%ﬁmiﬁ'ﬂ
1. LWAINT9937 (Square Matrix) AolesnNE AT wINLDD AL IWIUREN
FUNGEIT 0 RAN WAT N WA (N x N) BUNFNNTNILUI 11, 22, 33, .. IUDI NN 31 LFU
NueNYuBaN (Main Diagonal) waEININamIauAnSe a:ﬂugﬂmum‘é"w Funn
ﬁ’mmﬁ'ﬁl&luu (Upper Triangle) LLazawL%ﬁym'w (Lower Triangle)

6 2 1

[5]1><1 [2 0} 31 -2
-1 12><2 30 1

3x3



£ (%

2. .w@3nggud (Zero Matrix; 0) Aawwaindnaundnynandumas 0 @FaTanal Ald)

0O 0O
[0] m ng} 000
0O 0O
3. wasnguitansiag (Unit Matrix: 1) ABINAINTIN T ﬁﬁam%ﬂiuumLf,éTumLm;gqlwé'ﬂ
u 1 wazmndndmsufiaansuadn 0 a1ndausmeainiuiudiestiies 1 6
1 0O
L, =[1] |2=L1) ﬂ IL=|0 1 O
0O 01

n13uIn, ail, LLG&@ML&IW]%FI‘E

a ¢ A ) Y& A a €g: Aana A s
o NNILINLUNINTDANIN 'qazmvl,@ﬂ@ama LIAINTNIRDINUALABINY

U

NALUINT LG 2 TRALAY LATRINTNVDINAANTLAAINNRIITNGILAUILA I INUHLINA

(FMIUMIAUALTUNY; FNITNHAANT LHANFUITAGILAUILALINUALNY)

1 -2 3‘+”0 2 1] [1 0 2
-4 5 6] |3 2 4] |1 3 10
1 2 3] [0 2 1] [1 -4 4
-4 5 6] |3 2 4] |-7 7 2

v o o 6 a € <& a 6
VARILNG LANANWIUNITUINVDILNAIND NAD LUAIND Q

J miﬂmmm%ﬂsfﬁwammi‘ waﬁ"L@i”ﬁlzLﬂumiﬂmam%ﬂnﬂﬁaﬁauamm‘fﬁfu
5 1 2 3 2 4 ©
0O 5 7 O -10 14

' a ] P4 ° o A o > o & 1 @ o %
. mumsgmmmnsfg]%m YN LN IIUIBARNVAIAIA WAL IBLDI VI
LLa:wanﬁVLﬁazﬁﬁ‘hmmm’;whéhéfa ﬁ‘hu’;mé'mvhéf’sgm
X BI"IXI’ = mel’

Fnmsundnuasnaans validinaaindlrang (Bauniaaas Banandagm)

SIS

e AB{z-mss 2-1+3-2}_[9 8}

Boude g laaed A

mxn

1.0+43 -11+42| |12 7
o _[01+1(1) 03+10 02+1(-2)|_[-1 0 -2
T |3142(1) 33+20 32+2(2)] |1 9 2

WaFILNG Laﬂé'ﬂmﬁmiﬂmmaamm‘%ﬂsﬁ Ada Lwasns |



FNUANTUINURSNIAN T

MILINLNATATD mMIamdNaIng

e A+tB=B+A e AB=BA or AB =BA

e A+B)+C=A+B+0C) e (AB)C=ABO)

e A'+B'=(A+B)' e AB+C)=AB+AC

e A+t0=0+A=A e (A+B)C=AC+BC

e« A+(-A)=0 e (AB)' = B'A'
MIgudIusnas e Al=IA=A

© (A) =k-A' AB = BA falathi?

e ki(k;A) =k,(k,A) =(kk,) A
e k(A+B)=KkKA+kB

Tang

2 3 -1 -3 2 .
(1) A= { } B = {5 4} WMy a, +b,, war 2a,,-3b,,;

4 0 8
i+ ,i>]
2) Whwedndg A 956 3x3 lavfi a; =<1 ,i=] wWwdpwwednd A uu
i—j i
2 -4 ° - . a v,
3 A=|_, , B =|C9%€C 307 1og 101 i A = B wielsl
2°41 5 Ja J25
2 2 _1 1 “ .
@ x> —x+1=0upz A=|" XX | B=|" ; A =B wiali
0 X 0 x°+1]

(5) RIWIAVD

2 6 1 2 1
0165 [412 53)5| 4 3

HH

(6)A: , B= 2w A+B,A'+B',(A+B)',A+0
_—1 4 3 2

2 -1 4 .
(7) A= PWK1 AT, 2A, A
3 0 1
_a a b b b A a [
@ A= " 12} B = [ T 13} WDWNGINT AB
_a21 a'22 b21 b22 b23
(9) 1A X, y amruali
(91) Aps xBss =Coy (9:3) Az xBas =Cyqyy
(92) A3><5 X BX><y = C:3><4 (94) A2><X X By><5 = C2><5

(10) A, ,, B, , 39 i@v89 AB uaz BA

* x



1 2 30
(11) A= ,B= 29¥1 AB, BA
-1 0 1 1
(1 0 3 -4
(12) A = , B= 291 AB, BA, (A +B)?, A + 2AB + B?
4 2 -1 5
(2 1 32
(13) A = , B= 211 A' x (B x A)
10 3 1 2

3 0 1|1 O 10
(14t |2 -1 0}|1 -1 {_ 2} = C 39%191 C,,
1 1 2{2 3

2 1
(15) A = [0 2} 2911 A"

2 [ 2 1 o .
(16) MAua A = Xy ,B= y ,C= a 01 AB = C 39n1e1 a
3 z 2y 01

(mA{l 2 0},82
10 2

N B W
R < X

C:[i Q  AB =C 99wieN X +y -2

(18) 1N X:El Ob} uaz X2 +2X+1=0 3.9 a,b

fa 4] .
(19) A = . b} ™ A’ +4A-51=0 9w a,b

x -1 x° -2 0 4
200 A=|y?> 1 3[B=|0 2 4|t A'+A =B us x,y Jwila
3 x* vy 4 4 2

3 7 o o
(21) [Ent'39] A = { . } B=[x y] l[wa18939 (X, y) BIROAARDINURNNT

BAB' = [12] illunnvzezls

= €A o ¢ o o u
ALNDINWWEG (1IN WA; Determinant)

a fa v & & an A v @ & a fa v €A | & o
ALNBINNUG Lﬂuﬂma&]ﬂ@]madLN@iﬂeﬁ%@liaLﬂ'\uu Las AnaINuwaNaALTwa e

iATBInNILLEAY “AnaTiiudvanuaing A Aa | A| nia det (A)

FFWIANAINUUGA
WeIng 1x1 LWEINT 2 x 2
Tt = . ab .
i A=[a] ™ A:{ } 2z]é71 [det (A) = ad — be
azld3n [det (A) = a c d




Wwasng 3 x 3 Tdwanin @mtﬁmf‘fu&ldau ﬂmLﬁmaaLﬂ%awmmau LAITINNY
a b c
fWA=|d e f| azléin|det (A) = —-gec — ahf —bdi + aei + gbf + hdc
g h i

1 = U Y o g; 1 é/
suwaing nxn lag wlfislounniaat (15ldnunnama asud 2 x 2 auly)

det (A) =mn%n 1 uwd guiulaunniaasvasuwIni (FruniideanuguiuuaI7Iv)

o J d'dw =S A s <V v
AT LW hmu%mzlm LD %438 BaN ﬂVL@]

Wy
&, . a € o o )
1.lumas (Minor) vaswaing A lgagansaii M, (A)
A 1 o a [ a 6 1 . d' o ] &
Ao A1 det VaIRULNGINT (LWeINGeiag; Submatrix) NELWRUIR..
(AALD2 AanRan wamn det)
2.launnigas (fisznauiiuiiied; Cofactor) vadwaing A lgaganwaisn C; (A)
#3a Cof (A)
Ao luwmas M; (A) nihanldiaTasmang vainwisay asuiuaugUuuy

C; = (D" - M, (dunsuingalduin, ududnaIssnansuinauaaunulyl)

21 -1
ABENILTY dasmInuaIndlaunniaaiues A=(2 0 1
5 0 8
L’%umﬂmmﬁaLamvl,muaﬂﬁmunﬂ@‘mmm
M,, = 8 513 —0,M,, = E é :11,...,M33=‘§ cl) =2
0O 11 O +0 -11 +0O
~M@MA)=|8 21 5| > Cof(A)=|-8 +21 —-(-5)
1 4 -2 +1 -4 +(-2)
nnwasnglaunniaasile inlimen det (A) leasit
det(A) = 2.0 + 1-(-11) + (-1)-0 = -11 (Aaanunafl 1)
det(A) = 51 + 0-(-4) + 8:(-2) = 11 (Aaanunafi 3)
det(A) = 1-(-11) + 0-21 + 0-(-4) = -11 (AaaNwan 2)

v

2wy lidezfieannuan wiananla nazladn det (A) winlduiane welanddaida
o A ' A &a a & 1o | 2 ' 6
Nnwan 2 azdefige inmzwasfigaanuey W 0 lddududaamdlaunniaes



det (A) =a,,Cy, +a,C,, +a3,Cy,

= -a,M,, + %:OMzz - %:OMM

- 1. ‘ 2 1‘ - 11
5 8
lang
22) A=[2] B =[-5] 29w det(A), det(B), det(0,)
2 5 2 -4
(23) A = 4 6 ,B= 3 6} 3911 det (A), det (B)
1 -5 X x 50 L A
(24) A = } B = } C= { } 3mA1 X Nl
2 2 1 x 0 4
det (A) < det(B) < det(C)
(3 -4 0]
25) A=|-5 4 -3[a2m det(A), My, (A), M,,(A), C.,(A), C,,(A)
2 2 1]
6 1 2
(26) 399 det(A) o A =|-3 0 5| lagld5launniaes
7 2 1
5 3 -5 . .
@7 A=|4 2 1|wm det(A) lasldis Y a,Cy, D a;C;, amnuss
_1 _3 1 i=1 j=1
X y 4
(28) [Ent40] 1" A =|-3 8 0| laslaunniaaives a,, Ao -6, launniaasves
X -y -1
a,, Ao 4 us wwmleunniaaizes a,,
a -1 0
(29) [Ent39) A=|b 1 1|1 C, (A)=1 usz det(A)=-5 9nd1 a
c 1 -1
-4 1 1 O
(30) A = 2 0 1~ I Cu Ca
0 2 22 Cu
1 -1 3 2
2 0 4 -6 1 a b+c n n+tl n+2
(31) 29IWAn g :;1 8 0 war |1 b at+tc| uaz [N+l n+2 n+3
1 ¢ atb n+2 n+3 n+4
1 3 -1 -3



wa = fa o 3
AdNUAVDIALNDINWKGA

det (AB) = det (A) - det (B) o det()=1
det (AY) = det (A) e det(0)=0
det(A") = (det(A))" ,nel’, I

det (kA) =k" -det(A) ,n=sizeof A **

a ea . I & A ' A & . . \
RANELAe LuaInsha det twand (3uni WaINTIanI I (Singular Matrix) v
EEm— a 9
a ea A A< I >
- L&JG]‘Sﬂ‘IW]&ILLWJSLﬂLL%’J%%GLU% 0 “Qﬂ@n
a (p.l'd :’ [ A & ] [ o
- WOINTNA 2 U Snw wIatdu K yinvaInwiaznk

v o a eaa dl ] A & o a ! a_ ¢ a A
PYARILNG LNAINTNUFIULIARUAIIAIBUK LTw O “Qﬂ@n (IUNIUIAINTIINIAILN RID

Triangular Matrix) 3zilen det 1w “Na@jmmaaam%ﬂlmﬁuwLLm&;wé'ﬂ”

Tang

(32) [Ent'36] 01 A = {3 1} WAl det (-2 AA'(A + AY))

11 d'
(33) A = {O J 211 det (-2A"A'(A+A)) Wanel

. {2 o} {o 5} [3 4} {—1 4}
(34) nnua A = ,B= , C= , D=
0 1 10 2 1 3 -2

N AXB = CD 29%1 |X|

-2 0 0 12 4 10
(35) 99w det (X) Warnuald | 4 3 0|X=|0 -5 8
2 15 O 0 1
[ I3 . . 1 _2 _2
36) 1% A, B 13 non-singular matrix lag | A | = vk B = , AB + 4A = 2I
Xy
WA X +Y
Aaa 3 -1 t 6 1
(37)A, B, C, | i3 2x2 uaz | -A \:‘2\/&‘,\0 | =4, AB'C = i
%M |B|
sinx 2cosXx . d, 90 o A«
(38) A :[ . } 2ImA7 X AlE A wwainaiangin
—COSX 2sinX

1 0 —x?
(39) WMIMWINAI X mwNanvild |2 1 0 | dwwedndiongin
X 3 5



1 2 -1

(40) 29wen x ATl |2 x -2 uiwe3ndiangiu
1 -2 1

log2* -2x

41) A =
@ {Iogz"‘1 X

} o x Al A ldiduwesndiongin

(42) [Ent34] Talagnwiafiathe e A iwaeindigin I6 2 x 2
n.o1 A=-A" uan am“'?jnimmmLLﬂaquuueﬁmﬁamamwad A Ju 0 nua
9. 01 A =B uaz B Lﬂuuau%aqmﬁmﬁﬂsfuﬁa A Lﬂuuaw’fmgm%ﬁw

a 6 a 6 o .
awLIBIANIIAM (LNAINDBNNNW; Inverse Matrix)
d' a 1 A 1 3 a 6
LiadLN@ﬁﬂﬂ&mﬂ’ﬁ%’ﬁ mmmsgmmﬂaunam

a 6 a 6 9 o o [ -1
LS Q%L'Jaiﬁﬂ7§'§m°ﬂa\ﬂﬂ@ﬁﬂ‘ﬂ A 'Zifmyanym A

lagfignald A-AT =A™ A= Wisuadow AT = )
A

AT ULIATRNNTA DA

Wwesng 1 x 1 LGNS 2 x 2
N A = . a b ., 1 d -b
o [a] i A= wlegin|At = —— .
agladn A =[] c d det(A) |-c a

§aua3ns nxn lag aoud 2 x 2 Juld a:1455launninefigwdy

a1 - (Cof ()
det (A)

ienw - adj A n3a Adj(A) Aa waindynWivas A (daanan Adjoint Matrix)

uazi3un (Cof (A))' 11 adj A Ale

U AUDIDULIATRATA D

° (AB)—l =BtA? * * ° (A—l)n _ (An)—l _ A
oyt Lo A
k
° ‘A_l‘ = |A|_l = i
A

[ U a {d‘ a 6 v Y I Aa 1
LLazﬁ]:mm@VLm’l Ll]@liﬂsﬁﬂ"ilzﬁf]aulﬂﬂ'ﬁaﬂ’]‘iﬂmvlﬂ Aadln L&/@?ﬂ‘]ﬂﬂt@ﬂg’)u (Non-
Singular Matrix) Ao det = O ¥iN%u




%mﬁ?izi’ﬂuau MILNAIND

1. Lﬁaﬁ’m'ﬁﬂ’mﬁwﬁagm VLiJLﬂu‘éuna%aagﬁﬂEJa AaIdihanIsNaUaIL LWS’]xﬂ’]iﬂmVLﬁ
HRUUANIFAUN.. 11w AB = C naneniln B = AC 1o usifln B = CA™ laile

1 L Id a rd’ﬁ U A 1 U % a 6 Id a
2. @529FaULEN 7 aumM I duuasndnizastnenie bl (mndetranasnd lidudu
VnasFAunNa athduwdawasng | 13dhe.) wu aan AB = 2C wndrathaiu
ABC™? =2 wuuiie twszdsannan el uaaia.. ﬁgﬂ(ﬁauﬂu ABC™? =21

3. ﬁmm‘smm‘%ﬂsﬁmmmgmlﬂflﬁdaaaﬁw%ﬁawa LENIIAAAANNIRAITIILNIATILT bal L6t

. 1 1] (6 2] 1 8 . .
ow A = , B = , C = wua1 AB = AC e B #C
2 2/ "|o 9] 5 3
4. diasamany det mgestnsldizue winssaeanvasastnaninazlelale
. 1 2] 2 3] . .
Vo A = , B = Wy det (A) =det (B) ua A =B
_3 4_ _4 5_

5.1 AB =0 uss Lisnduil A wie B doadlu 0

. 2 -3 3 6| v, o
T A = ,B= finudn AB = 0 letsunu
2 3 2 4

-3 -2 2 -3 -
l B = { } ww AT, BT, 9211 Igl

[ 4 -6
22
(44) A = ,

(45) ﬁmmauna%am‘sﬂmm

12 cosO sind 2 4
(45.1) (45.2) _ (45.3)
{2 3} {—sm 0 cos 9} L 2}

1 -2 -1 1 et
(46) [Ent41] A = ,B= 5 1 2WR1 2A°B

w
I

2 3
2w (AB) ', B*A™?
4 5

3 4

1{—1 J3

A==
2|3
2 -5 1 2 30 a ¢
) X+ = PWRNNAIND X
1 -2 2 4 1 2
. |4 6 1 2
(49) nn A= JWH1 A
8 12 3 4

o 4 16 4 0
(50) 1 A = w1 At
36 64 0O 4

(47) } wae B 1Juuasndnzennaainuaunns BA™ = At a3 B

7
(48



3 0 -1 1
G1)AB=1,B={4 2 O |awm A"t |1

3 1 1 1
(52) [Ent40] iwua A = {3 4}, B = {1 2 , X = [a b} ez AX +B =A 39
2 3 1 3 c d
b+c
(53) [Ent'38] Az{o 1}, B :{2 -1 ,C = -1 O} 1 X =B +C)A 39"
12 1 3] |1 -2
X1
1 2 -1 0 2 -3
(54) [Ent37]701 B=[3 0 1[C=(3 -1 2 |uaz AB—AC—%I =0
210 0 2 1
w1 At
2 1 -2
«55) A=|3 0 0 |9 adj A, A(adj A), (adj A) A, det (A), A
4 6 -1
2 -3 2
(56) JMBUIBTANITRUVRILUATNS A WaA=[6 3 0
0O -3 1
(57) [Ent41] A = {3 4] C= {30 18] B Juwasndnvhls AB = C dalagn
1 2 12 8 “
n. det(B™') =12 a. det(2B') =24
9. det(B*A™) =24 3. det (A°B) = 48
2 5 1
(58) A =|3 0 O] awm det (A)™
4 -2 7

(59) 2A* =B uaz det(A) - det (B) = 16 asmiidvaauasins B

(60) A J3@ 3x3 uaz det(A) =4, A -3A+1=0uaz B :%A‘1 —~

N w

3911 det (B)

1 2 -1 1 . o
(61) A = } B= [ J, C=2AB™" +B™ 2411e1 X o det(C) =1

X 3 2
¢ -1
(62) A = 1 } uaz det (2A%) + (1-c*)* det (A™)" = 45 29w ¢
—C
1 a O

63) A=|1-a -a 1|ame a fivhlw adet (A™2) +4idet (RA)+4=0
a
1 0O 1




(64) [Ent'35] Talagn

5

1

nduwesnd U=[1 -1 -4 X=[0 1 2] v=|0|Y=|-1|u

wasng 3UV - 2XY = [3]

1

U 2 1 & a 6 a 6 v
U. D > Lﬂusﬁx‘lﬂaﬁiLN@liﬂsﬁLLa’J a=2
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3+ 4i 4i

(7.1)

(7.2)

(7.3)




. (3+4i 3—4ij3
(8) IINANVDY -

3-4i 3+4i
©) lsivnendalyUit
9.1) i*° (9.3) i**
(9.2) i*? (9.4) i"%%°

8 1135 136 ;137 ;138

(10) 2996 iM% + %0 40187 418 e PPN

(11) [EntH.0.44] ivuald z =i° +i° + ... +i'%®

@+i*

1-i

Wa i’= —1 a2 9men 2z
(12) W9A1BwaTRVD

(13) JRIAVAI
(13.1) @ + )™
) A+D*+@+D+1

(13.2 -

1+1
=~ 16
(13.3) %

@a-mn
.\5m .\ M
(14) 29w1e0 m e I Ataufga Avld (_l+ 'j = (_1 — ')
! 1-i 1+i

f9g@ uazeranuol
o luAudiunits 9 Walswiwdeton a + bi Huardin 9z #9g (conjugate) V4

a+bi fia a-bi ingunaasuazsn ialimaunaaiduasiuineis (a%+b?)

o &) o o A [= .
afyaﬂwm‘nlmmumqmaa z=a+bifa|z =a-Dbi

. maﬁ/yimg(absolute value) a9 1WIBITIUAZIWInLTITaunla 9 ﬁas:ﬂ:mamﬂq@ﬁu

lufisgarudia (0,0) FITH |z| = |a + bi| = ya®+b?

. auﬁ'@maaé’aqﬂl,l,azmﬁugizﬁ

1. z = Z Neawlla z WuINwInITIYNuL  Waz Z = Z L§¥a

. |z] #FannniwIawindy O wwe uaz z-Z = |z|2

2. @YH =@ usz 1zt = 2|
3.(2") = @ uas 2] = |2 nel
4.2, +2,=7, +7,

5.2,2, =2,Z, W 2, + 2, = Z, + Z,

6. |2,2,| = |z,]|z,| waz |z, + 2, =1z,| |2,
7

8

Nzl =2l = 7]



Tang

(15) z, =2+ 3i, z, = 3 — 41 WAA1VBY

3
(15.1) z, + Z, (15.4) | —

ZZ

(15.2) Z, — 2, (15.5) (z3)
(15.3) 2,7,

[ _ . o - _ ' -1
(16) N z, =3 + 41 use 2,2, +z, — 4 =0 wna z,
(17) WA Z NEANRINURNMT Z+1+3 -2Z =1 + 2i

(18) IWAVD

(18.1) |3 + 4i (18.4) |-4 + Oi|
(18.2) |-5 + 12| (18.5) |(0, -5)|
(18.3) |- 7i
(19) 2IWA |2 e z fe
(19.1) GNEDACERD) (19.3) (3#“)4
ENED @-+i*

—2i(1+/3i)°
(A+/2 i)°
(2-)(3+20)(4-31) (5+4i) |

(1+21)(2-3i) (-4-51)

(1) 1 z = @+/3 D (/3 -DA+i) 2w |27

(22) 01 z, +z, =0 uaz |z, =1z, =1 2w .1
Zl 22

(19.2) (19.4) (@, D)

(20) IWAVD

(23) WWIE1 Z L8

z+1
23.1) |———| =1 uaz |z| = /149
( )z+3—2J ||
z+1 _
(23.2) | —————=| =1 uaz zz = 29
z+(3-2i)
(233) |22 21 gy 22120
z-8 z - 8i 3

(24) T |z+12] = 2|z+3] e |z

(25) e z = 1 a9wen Re(1 * Zj
1-z
(26) [Ent'.0.41] 61 Zz LDudwimBedonds (+1)(z+1) = -1 ua2 WAIFINIITIVDS

IWIWTITaN 2 (2 - Z2)™°



27) Tolalalenmnanay

nzz=1 ﬂ.z+Z=|z|2

2. z2+7Z=|z| 3. [3z+i| = |z+3i|
(28) L BaUnNTINVB 4

(28.1) |z-(2+3i)| =1

(28.2) |z+2| = 3|z-2+4i|

(28.3) |z+2i| + |z-2i| =10

6 v a? d' I 1 d' [ > 1 a? =3 2
nungne landtafanattfoudu “9svndn z Nzeandasnuannsae lUW Ale was
v

) a v s % = A
daauazdldunnany (mng aalunmu) inmzdauds z wu sumadod ldiiisinae

Eﬂtﬁoif‘) (Polar Form)

e MIB9TANA (8, b) vasdrwInTetan anvaznan laanuuuiiu (r, 0) lasn r
N “iwzﬁwﬁ]’mg@ﬁ’nﬁ@” (modulus) U8z 0 UNK “NANIY” (argument) (qw*ﬁ”@mm%u

v v
v A

a A A & A o o g . A =
NN +X) LiUﬂEULLUUHqu 3.7JL?Z7\77]? sﬁﬁﬂ’)qwa&lwuﬁszﬁqqdaﬂﬂ‘izuuul,ﬂu@l@u

a=rcos@ r=4a+b® =|z|
b=rsind tan6 = (b/a)
menadisugdmlyues z = a+ bi ldlnddn z = (rcos0) + (rsin6)i

w38 |z = r(cos O +i sing)

WINBLAR 1. 990 Z = r (oS 0 + i Sin0) L Nawi r = Abs(2) uaz 6 = Arg(2)

2.y ldsyansol z = r £0 wia z = rcis0 waanuszanlumIdun, AuIn

. gﬂL%a"ﬁ”"smmmﬁnml’ﬁﬂiﬂmﬂumsgm W13 UNHIRY UATDDATINTBITIUIL
dadanldazain Taofingugegdsil
1z, =r,(cos0, +isinG,) waz z, =1, (COSO, +isind,) ua?
1. 2,Zz, =rr,(cos(6,+0,) +i sin(6,+6,))
2.2,/z, = (r,/r,)(cos(0,-6,) +i sin(6,-6,))
3. 2" =r"(cos(nB) +i sin(n6)) — nyrJunvasaaiIn (De Moivre’'s Theorem)

4. 00 N 289 Z ﬁag’ N AMABDLLEND LWIIENIINRUNT ?" = 2Z

o A 9 .. 6 o A A a " @ ]

ANNDULIN AB Q/E = Q/F(cos (=) +isin(2)) LRAIFDUNLRRDITUYWIALNIINLLG
n n

ANe199 i wdanldannsutinan 360° aanidu n &g Aulasfiyu 6/n

v
=l

& = ° A A & :
%L‘L]Wg@‘ls] ‘Vi%dl%lli‘i@’]ﬂ’]@]au ﬁiﬂL‘DU%Lﬂug@i’n

vz = ¢r (cos k22 4+ 9 i sink 22 4 Yy Tawk=0,1,2,..., (-1
n n n n



Tang

(29) Widpudwimdstaude libidugiigen

(29.1) —-1-/3i (29.4) -5
(29.2) (4, -4) (29.5) 4i
(29.3) (10,0) (29.6) —3i

(30) 81 z, = 4(cos30° +i sin30°) uaz z, = 3(cos180° +i sin180°)
WM z,z, lugd a+ bi
(31) 11 z, = 2(cos18° +i sin18°), z, = —-3(C0S72° +i SIN72°) uay

- . 2,7 :
z, = —4(cos30° +i sin30°) wme z,2,z, war =2 luzl a+ bi
3

(32) 11 z, = 2(cos15° +i sin15°), z, = \/E(cosg —i sing) IA 20wy

z5 luzi a+ bi

33) 29md1 (V3 +0)? lagdTuniaslauass wasdtulandwdtanon

-10

35) 29916 2% way 270 e z = —1+¢3i

(
(34) [Enta.0.42] §1 z = —2+2./3 i 1fle P= —1 udr 27 atlunlaaiudla
(
(36) IWAVD

)
)
)
)

2 2
(36.2) (—‘1“/3 ]8+ (—‘1‘*/3j8
2 2
@a+n*
(\/E—\/E i)lO

. y . z
(37) [Ent¥.n.44] 1 2Z° = 1+./3 1 uae -
i—z

L \50
(36.1) (ﬁ " LJ

(36.3)

18 .
=a+bila a uaz b usun

27

339 Wwd a+b
(38) [Ent'®..43] viualw z, uaz z, Wudwiwdetoun 22,7, =1+ Z, uasz

Tc - - Tc 6 a 6

z, = (COS— +i SiN=—)" WWIBULIDIRNIAUVEY Z,
18 18 “

(39) 29R6N

39.1 iﬁﬂﬁﬁmaa -8+8,/3i

39.2) nfAaed 8i lugﬂ a + bi

39.4 ﬁﬂﬁaawaa -4+4./3i

NNV —24/3 —2i

39.5

(

(

(39.3 Tnfiswaas —8i
(

(

(39.6

)
)
)
)
)
)

Y Y|

MNNRaIVI —15-8i



(40) WrINNFewad 3+4i lagitauudfiaay (X + yi)? = 3 + 4i

o 4 a . [r+a Ir-a.
[Hint : gma@luﬂﬁms’mwaamaw/aJ_r bi = - - 7|]

1Y . ° (Y ' 2 2
(@1) thaums x* = -2 - 2y3i fdaeuilu z, wez z, ud amd |z, +| z,|

ANNIINAUIN
o PitEumIwnmNEns n luzy ax"+a, X" *+a, L X"?+...+a, =0 am
A 3 . " v
o v o é o ¥ o a o a v Qs 1
daaule N F1wdwans a9ln N draaud onuduiunuaiiuszimnwdateulunuag
AN AL LENA1IGa UL HINUIUITIDENIBARDLNLIGNT T LLé”smﬁmgm
—b +/b*-4ac
2a
PRILNG

X grgluwnInidiaauNdwinwIwTsTa

dq‘ o v 1 n:l' e a A"‘gj IS o a v - &
1. ngasiin o lusunsndudedninamuadudwauais th a+ bi 1w
o < o A o .oo@ A o Y
feeuniirasaunsudl xlidga a - bi udndiaeaudisiaue
2. nujiamnie uasnujdidiznay (mInaen) sasmnua e lddnmluida

FIWINATI G909 LT LENUTIWIWLTITAN LA HANINNINITHITFILATIZRALI T LA LT W

Tang

(42) rdaauvassumsae Uil
(42.1) x> +16 =0
(42.2) 2x* -=3x+4 =0
(423) 2x> - x+1=0
(43) mienduyInirasnnauns z°(1-2°) = 16
* (44) TRmdaauvaIauns
(44.1) 2x* + (1 - 2)x +1 = 8i
(44.2) 2ix*-3x -3i=0
(443) x> +2(-1)x-1-2i=0
(44.4) x> —(2+3D)x-1+3i=0
[Hint : gavvasaunsdnises amaunsndagllnaledn (2ax+b)® = b*~4ac]
(45) JURAIIN 2 + 3i Lﬁfluﬁmamaﬁ:wao x% = 3x% + 9x + 13 = 0 lasmsunuen
waENIIUENIUTENaL
(46) ﬁ]dm@hé‘wyifﬁmaawamﬂmads’maums x® -17x* +83x -67 =0
(47) WAINALIN LATHAR maﬁ']ﬂﬁv’mw@mmaums 2 +222+92+18=0
A
a,

n%o

[Hint : a x"+a, ;X" "+ ...+ &, = 0 Anavinmnidu - WATHAAM (-1)"—]
a,



(48) FuMIaI§89 AX® + BX + C = 0 f9nwmitadln 4 + 3i 29wdn A +B + C
49) 2 uaz 1 —i \Hudaeauvassunmsiiaiany aumsla

(50) ao%wawmmwmwﬁﬁﬁ Faddutsannidusnwingss uasd z, =2 -2J3i
z, = —4i \Judeouvasauns

51

v

(51) &1 2 + 2i Hudieauwes x* — 4x + x2 + 28x — 56 = 0 wmifaaufinas
(52) asurtauns x4 + 258 = 4x + 4 lagnnuing -1 — i Wudaaunii
(53) 1 —1 + V3i Wusnwitsvesaums x° + 9x° — 8x2 — 72 = 0 WTINNINUA
(54) WANINVDITUNT
54.1) X°> +x* + x> +x* +x+1=0
Hint: (X"-1) = X-D X"+ X"+ ...+ X + 1)]
(54.2) X°> +3x* +2x® —-8x* - 24x-16=0
(55) WAMWALINVBITINFUNT X° = xX° + X' = x> +x-1=0
(56) JWAINALINVBIAIFUYTAVBITINANNT
(56.1) [Entd.n.43] z* +22 +2 =0
(56.2) X* —2x> +12x* -8x+32=0
*(56.3) X° - 3ix* +4x -12i=0
*(57) X2 = (5-2)X* + (7-10) X + Kk 913 X + 2i a9a7 w9w1an k
(58) 1 X = —2 — 31 2960 2x* +5x3 + 7X2 — X + 4

LG

XP+AX+7

[Hint : Anaeiasmnge aldi £(-2-/3i) fatamvas
,d v | 6 o é a o a A"rz o a
(59) [Ent'd..42] 1% P (%) uwsddunnmnuriasany saliaulseinsdudmneis
e a ns' & v A . |
wazdNdszEnDues X3 1u 1 d1 X — 2 w13 P(X) widewan 5 waz 14430 1Wusn

¢§ v { I o a 1 1
Wikgrad P (X) wer nndudnwinassves P(x) Jauvila

L g

(11) (=2,-4) (1.2) (4,-4) (1.3) (-8,-9) (1.4) (-11,10) (1.5) (-1,8)
(16) (-12,18) (2.1) (-2,3),(2/13,3/13) (2.2) (4,1),(-4/17,1/17) (2.3)
2,-1),(-2/5,-1/5) 2.4) (-1,0),(1,0) 3.1) 3,-1) (B2 (1,4 @3.33)
(-9,9) (3.4) (7/41,-22/41) (3.5) (2/3,-7/3) (36) (2,1) (4.1) (-2,-5)
3 1 1 1 1

1 21 17 a
42) (-—,-22) @43)(=E,0) 44 2,> (5) ——,— W0 ———,—— (6
()(13 13)()(55)() 2()J§J§ J2 JE()
10 24 1 4 14 2

i i - 48\, _
(_ﬁ'@) (7'1)E+§| (7'2)€+§| (7.3) S +1 (8)—(2_5j| 9.1) i



9.2) =1 (9.3) =i (94)1 (10)0,-1 (1) -1-i (12) _71+ | (13.1) —64

1
4
(13.2) g+é (13.3) 8i (14) 2  (151) 5+i (15.2) -1 —7i (15.3) 18 —i

-6 17. . . i
(15.4) o5 " o5 (15.5) =5 -12i (16) 1+i (17) 2 +3 (18.1) 5 (18.2) 13
64 625 1
18.3) 7 (184) 4 (185) 5 (19.1) 16 (19.2 19.3 19.4) =
(18.3) (18.4) (18.5) (19.1) (19.2) — a1 ( )256 ( )4

(20) 125 (21) /442 (22) O (23.1) 7 +10i w38 -10 - 7i (23.2) 2 + 5i
1|z 1
(26) = (27)
|1 z|° 2

9. (28.1) nWNaN el 1 wiae ﬁ@@ﬂuﬁﬂmaﬁ' (2,3) (28.2) nmNAN Jd

w0 -5-2i (233)6+17i %38 6 +8i (24) 6

i
V4.5 wiay ﬁ;@guﬁﬂmaa%}ﬁ (2.5,-4.5) (28.3) nmIULNGL Y uﬂuﬂnmaﬁ
gariiia  wnwengna 10 wibhe wnulngmn 2421w (29.1)
2(c0s240° + i sin240°) wia 2 /240° (29.2) 42 £315° (29.3) 10 £0°

(29.4) 5,180° (29.5) 4./90° (29.6) 3,270° (30) —-6+/3 —6i  (31)

~12+12V30 uaz %+¥i (32) 64i waz —8-8v3i (33) -128-1284/3i
(34) 240° - Q, (35) 1£0° uaz 27*° £240° (36.1) %+£| (36.2) -1

(36.3) 32 (37) L/N2 +(-1//2)=0 (38) —3i (39.1) 2 /30°, 2 /120°,
2 ,210°, 2./300° (39.2) —2i, i++3 (39.3) 2.,90°, 2.,210°, 2 ./330°

(39.4) 242 £60°, 22 £240° (39.5) 2 /105°, 2 /285°  (39.6) +(1-4i)
(40) £(2 +i) (41) 8 (42.1) +4i (42.2) %+£| 42.3) 1, %i%l (43) 2
44.1) 1+ 2i, —g i (44.2) +£ - %u 44.3) 2 —i, =i (44.4) 1+2i, 1 +i

(45) (x+1)(X*-4x+13)=0 (46) 17 (47) zZ=-2,+31— @au -2 uaz —18 (48)
18 (49) x’-4x*+6x-4=0 (50) x"-4x’+32x°-64x+256=0 (51) 2-2i, +J7 (52)

1.3

1+, 2 (53) —1+/3i, 2, +3i (54) 1t 4 (54.2)

—1, 42, -1+J3i (55) 1 (56.1) 4 (56.2) 4+42  (56.3) 3+42  (57) 86i
(58) —31 (59) 3/4




[-%

A1AUUAZBNTH (Sequence & Series)

a1AU (Sequence)

o suNdTUNINISTU F(N) = n2+1 Wo n=1,2,3,...

e f() =2, f(2) =5, f(3) =10, f(4) =17, ...
faasaiTumnsindoudanu Ju 2,5,10,17, ... a:58ni §160
uazfould a;,a,,as,....,a, wnuw (), f2),f3),....f(n)

R co Ao & o @ a a fo o
° ag‘ﬂvlmw BRI ﬂaﬂdﬂﬂjuﬂﬂmumﬂummuuu LLﬂzuﬂﬂJL"DU%ﬂ\‘]ﬂ“ﬁuﬂ?U a,

a o & a o v A ' el o @ A
BILIEN a; 31 TWIN (term) N 17 VaIAIAY, LILN a, MNINN 2 UDINAL, VL‘LIL?E]EIG]
= &l = Y = ' & o @
IUDINIUN n 1@]6] PUBRLNUAIEY a,, ITLIUNIN W@%W?IZII (general term) VYaJIa 1AL

% §10U 2,5,10,17,... Inauinaliiduas® a, = n?+1

GeRlial]

1,2,3,4,... fwasiva Ll a, =n Wioaug
3,6,9,12,... fwnimaliu a, = 3n wiedug
1,3,5,7,... fwaimludu a, = 2n -1 wiedug
1,4,9,16,... fwasivialuhflu a, =n? Wiodug
1%%% fwnimlddu a, =
-1,1,-1,1,... fwanimluidu a, =
1,-2,3,-4,... fwarimluidu a, =
3,17,47,99,179,... fwasivialuh a, =

fn “wieau g’ lufililesandaunite g Alvan ssmwaimluldannnin 1 wwuiswe
i 1,2,3,4,... anafiwailvia a, = ("-D)("-2)(n-3)(n-4) +n

= n*-10n*+35n°-49n+24 dla
e laldaeuin annwanid 5 udwluszdaafinduiias 1)

o o AA, ed } & ¢ A =V v a o
o RNAUNUINUVIUNIVNLLUUAW LTY 8 WA, 15 WIY, BT n W"ﬂuﬂvl@] ZLILUNIN ¥I9Y

o o A

#179 (finite sequence) gausNauNTTwmnatunawiulalle azi3anin dravasud

(infinite sequence)



Tang

(1) w1 4 wastusn vasdrausa lUs

1 n
1.1) a, =2" 13)a, =| =
o wa-()
n
12) a, =4n-2 14)a =(CFD"——
(1.2) a, (14 2, = ("
2) Wwnarim lvesseuseluil Ty 1 wou
(2-1)1,1,3,1,
2 4 8
@21,=,1, 2
4 9 16

(2.3) 1,5,13, 29, ...
(2.4) 3,0.3,0.03,0.003, ...
(2.5) 2,6,12, 20, ...

ANAULAVATHA LAZAIAULIVIATHA

e SAUNIMNWULBY Aaevdszinn Aadiauiavadia (Arithmetic Sequence) Waza10L
13710546 (Geometric Sequence)
o AAULAVATEA ABENAUN “NadIsaINAIRAANUTUANAIA ITENANRIN NAFITIN

(Common Difference) l1smanwal d wWho a_, —a, =d L§ue

warim ldvasdausuama u|a, = a, + (-1)d

o HAULTVNIANA ADRIAUN “NARITVDINIUAAN LT UAIAINT 1TUNANRIN BATIRIHTIN

(Common Ratio) lt&manwal r Uk @, ~a, = LJud

wati lvasdausnama Wu|a, =a, -r®™®

v o o o a ~ & o & o A a @
VARILNG RIAULNVATUR "ﬂtNW"ﬂ%‘YI'JVLﬂLﬂuLLU'LI FUNMTUFUANIY NUAINVUTUY

1l
o

a P

] o a a & o & & P
RIVXTAULIVIATUA ﬁ]zNW"ﬂ%‘Y]’JVLﬂL‘lJ%LLUU ﬁ'l/ﬂ'?ﬂaﬂﬁD’fZWLuuL?fﬂﬂ VW

1l
—

6
lang
3) Wuanidaauaa lUA IS 1aULaUA RARIBLTVAHA LaTININNI LaIs1auele

(3.1) 15,12, 9,6, ... (3.5) 10, —5,%,...

(3.2) 2,4,8,16,... (3.6) 4,8,12,...
(3.3) X, X+2,X+4,... (3.7) 3,3,3,...
(3.4) log2,log4,log8,log1ls,...



@) [wnaridl 4, 5, 6 uas 20 va9deURRdiasellil 3,3.5,4, ...

o e o o a 1 1
(5) slﬁmwalu“n 4,5, 6 ey 20 madmmllﬁmﬂmmmavlﬂu Z , E I

6) Wi llvasdiauiavadia NAwaNA 4 1w 20 wazwan 16 u 56 feels
(7) ALLRVAMANNALINNANN 2 NUWAUN 13 101 O uaTHALINWAUN 4 NUWIUN 8
w12 emawasusnaassiaud

Aa o !

8) S el 7 vassauIIadiafifsamaiusiuwinny 2 Ao 128 aswsaswaiiuan
(9) MawakuInasmauITInadiafifidanduiaiuoin uaz a,+a, = 8,
a,+a, =72
(10) [Ent41] 14 X, v, z, w 1 Hunasl 4 waskisesnulusauisnada 61 y +z = 6 Uas
z+w=-12 ﬁmmmé’fwylmimaawaﬁﬁ 5 o9& au
(11) §euiavadia 20,16,12,... Hiay -96 agnialyl filsuanindunwainminle
(12) wakiwilevasdreuavadia 3,7,11,... J61 75
(13) [Ent'40] wartwsnfduswnduausassduiavadia 200,182,164,146, ... i
AenganwaTin 10 agivila
(14) [Ent’39] 29%161 m %uﬂm‘hmmﬁuﬁﬁaﬂﬁq@ fivnldnarin m vesdrdulsadie
2,5,8,... ¥sunnin 1,000
(15) ldweuisnnadia Nnauinvosaawaiusniin -3 wazwaganin 8
(16) 81 p, 5p, 6p+9 LJusauiaTaHa 39T 3 wakna b
(17) dasihdwanrilasinynwatuesdidu 3,20,105 Fsvldnanaidudieu
LIVIATUA
(18) [Entdl.a.44] wuald a, b, ¢ 1du 3 wakGusiuludduimnedie uazinagouiu
27 1 a b+3, c+2 1Ju 3 wanSsdanulusauiaaadiandl’ a+b + ¢ Jdurinla
(19) agmsanaaiauadia audawlafitnualy
(19.1) waslgaswasiszwing 7 fu 16 Avhlw 4 waﬁﬁagluﬁwﬁmammﬁ@
(19.2) Awarnassening 130 fu 55 Wadeuiiiudeuiauadia
(20) a9 saIna9Iade muidawlafitnualy
(20.1) waﬁﬂawaﬁwaﬁmaoﬁwé’mwwmﬁmﬁag’szija 3 1u 96

3 6 ' 4 a 27 A o v e ' o a
(20.2) WIBRIUWIWIEHIN § nu 6_4 7]7]’]1% 5 wauuaglum@msmﬂm@

o @ A < { \
(21) Sreunieligdmldidu 28, = a, +3 uaziinain 510u 5 2me a, +a,
= ] a a v Jl I 1 Qs s
(22) 13 3 auudinulizyafudn lasaziauanangamiu 2 wihiane wazHaanu
wwuanefiazaulas liusifanu winiassgaun 1 Gudzyalasieuasnen 1 Auum

mudﬂmm:muammlﬁu 250 suunLduailan



ARNAVDIAIAUDIEG

v ' o @ o o @ d & (% A & % [%
o PINABINIINTILI IEGU (21h16) S1aunikatk 01 n Ssnnduamdnlng oo
(N - ) Ui @19 a, dlnasle (a, - ?)5Eenin mamadavassiay

< 1 t:ll Q/Jd 1 AaAa . .
WL LLazﬂ’lel(ﬂuL'iElﬂ’J’] a6 (limit)

|~

' { & v [ (% '
3] y 3 ... AU \Wa n &l’m“ll%"ﬂ%l,"lnlﬂa o0 LRI AN a,
2 2 4 8
v v =S ' ' aa o Qs dql ' o » = v o [ 6 g-
azm'ﬂ,ﬂa 0 9N’ “DUAVBIIIAUWBEYINY O BRZLTUWAILRTYIN ST lim a, = 0

n—ow

s (1)”d1 1
NAU a, = — i — —

o s d' o aAa v A 1 o o Y
e S1AUNMIANATA LS (Sunin 81928177 (Convergent Sequence)

o« P 1Aaa A AaAa W v A 1 o o U .
LLE*]ZN’]@]‘]J‘YIVLMNE\]SJ@I mammamvlwvl,@ CEIUNIN m@ugaan (Divergent Sequence)

% 810U 1,2,3,4,... 1 N > o &2 a,— o 628 ugeddd lima, wenlalle

n—oo

SIUAIAU COS T, COS 2T, COS 3T, ... wuiniu -1 nu 1 saunuliasaa la'lan

U 1 é 1 - = A o Qs dy 1daa
Tnaeladniaias uaasdn lima, Lifldn wia sauisliiada
n—wo

e NINIAIRNA mmmiﬁ”ﬁuﬁamsmzmﬂ LL’«JﬂLL’ﬁ]GVL@?VJﬂEULLUU NINITLIN AU fu]m i2ab)

oniad nean AFNYTAL Uazaug dratn LT

5 2 1
5n®+2n-1 i . (5n*+2n-1) . [t
NS ala lima, =lim| ———- =I|m7—
n“-8n N now | 7Nn°-8n el -8
0+0-0
= - == O
0-8
YDFILNG
1. d1avlag
. P(n) A & AN o A A & ¢ A A a
lim—~=% 18 P usz Q dunnwy =i laanunsd e Wuaud Wedn3 P
nN—oo Q(n) 9 o

v 1 [ e a t:gﬂl U { 1 V
#aunin Q, iusulszEnTausnmiin WaanTwed P uaz Q vinnw, uazm

fldld 1Wadn3 P annnin Q

2. §19ULIV 1A TG
im ") We r 1Judinsi 2zl laansdl de Lidade e r < -1, 1Wueud e
N—o0 - I

[rl<1,du1de r=1, usemeladle o r>1

3. 1ALV TG

alama i ldlane (niunsdln d=0)



Tang

(23) audslUBid lima, wvinle

n—oo

(23.1) a, =2n-1 (23.3) &, =sinnm
(23.2) a, :% (23.4) a, = [cosnT|
(24) W afavesdreudaludl
2
(24.1) a_ = 20+3 (24.4) @, = 51 4
3n+1 n +8
2, 2
@42) a, = 2008 @45) a, = 7
5n°-1 3n-1
7
(24.3) a, = O/ (246)a, =114
5n°+4 n+1
25) Wmdaiaves a, e
1-2n-3n® 2n+1)n!
(5.1) @, =~ (25.4) a, = %
(3n+1) (n+1)!
5
(25.2) a, = Vn+1 (25.3) a, = s
Jn-1 3n-1

(25.3) a, =+ N°-3

(26) 296N

2 +(2)" 2 § n
(26.1) lim 2+() 26.2) lim|| 2" +A;n+1 142
noo 3 n—oo 3N 5”
(26.3) Afevasaau 3,3+/3,343V3,...
2 5" o da  ed o«
(27) [Ent41] 61 @, = n+Tn+1 waz b, = 25 & sfeosdduiifinesi n
3n°+1 5"+9
a b +a b, fdurila
o o o . o 1/n n
(28) [Ent’38] &wiuswandnuan n lag 1w M, = :
-1/n n+l1

a, = det(M,) us? lima, fduvila

n—o

annIy (Series)

o auNIN ABHALINVBILAAZWILIURIGL

mgmuﬁwuﬂaﬂﬁa ai‘;ﬁﬂimawmﬁ@? (Arithmetic Series) LLazaynmLﬁl”lﬂzﬁ@i (Geometric
Series) 1% MaULAVANA 5,9,13,17,... ilueynsuiaatia 5+9+13 +17 +...
fAULIINANG 2,4,8,16, ... [uauniusnedia 2+4+8+16 +...



o luriwmaadariu aynindna (finite series) LinaNdauda uazaynIuaiud
(infinite series) LAANNIALOHUG

1 = < o s 6 0 v [} o @
o dvasaunIumuTndiswdudyansal > a ld 1w deu a, =
i=1

=)
2pL2)

1

N

11 azdsutduanninlain l+1+1+1+... ey ) }
3’4 * 23 4 <

n
e “WauINEay (partial sum) n WartLIn” vasaunIN wlfdyanual S, = > a
i=1

n—owo

GTG‘II% @iwmaaauﬂsuaﬁfuﬁﬁﬁa SOO = E a = lim Sn
q
i=1

FUNLAVDY 2
° Z k =n-k ° Zi — M
i=1 i=1 2
i=1 i=1 i=1 6
n n n n 2
° Z(aiib|) = Zai t > b . i = nin+) (n+1)
i=1 i=1 i=1 = 2
lang

4
29) 1 f(X) =3x+1L w8z U, =3, U, =2, Uy =1, U, =5 WA Zui fu)
i=1
(30) 2 dpuaunuda llilaslddyanwol 2

(301)1-2+2-3+3-4+4-5+...+50-51

ozt it L
2 4 6 2n

(303) 1+3+7+15+... +wauifi n

(30.4) ar® + ar®* +ar”? + ...+ arP

(31) mﬁwaam&mmia"lﬂf:
B11H1+2+3+4+...+50
(31.2) 12 + 2% +3% + 42 +...+10?
(313)1° +2° +3° + 4% + ...+ 7°



(32) Wmﬁwaamgmmia"lﬂf:
4 6
(32.1) D i*(-3) (32.3) Z(ki]
i=1
3
(32.2) D (N*+3)
n=1
30
(33) [Entdl.a.42] t1 f(x) = x-1 usr > (fof)(n®) Heuvila

n=10
(34) 391191

(34.1) WAUIN 10 WAKWIN 2090%nIN 1-2+2-3+3-4 +... +n(n+l)
(34.2) S;p vevaYNIW 1-4-7+2-5-8+3:6-9+...

(34.3) Sy wasaunIu 1-22 +2-3% +3-4% + ... +n(n+1)?

(34.4) S,p vadaRNIN 1+ (1+2) + (1+2+3) + ... + (1+2+3+...+N)

n* +1

(35) [Ent'39] MwILuARzdI WINAN N > 4 wmddliavey —————; 3
1°+2°+3° +...+n

(36) [Ent'd..43] SdauLauatia a,, a,,as,, ... ANEN 10 Lazwakn 15 1w 19

20
uwaz —34 audauudd Y (g + 2i) fidurla
i=1

(37) [Ent®.0.42] 19 a 1Juduanass fnuanadn n maaagmuﬁa

1+38\/5

l1-a

1+ (n-2)+a +
1-a
Wailf m fa

WEINALIN M WAkLINVad a%ﬂiwﬁﬁ%ﬁﬂlﬂ

ANVBIDBNIN

1. m&mmammﬁ@

n , n - -o .
e S, =>a, +(1d|= E(a1+an) wioanadowiu 2 i wanen
i=1

o S, mdnldldiave (uniiueunIn 0+ 0+0+0+...)

2. mgmmsmmﬁ,@

I E I —al(ll__rrn)

i=1

a1
1-r

e S_melanille | r|< 1 it uazdnfilane S, =

3. auniwlag Nlildresunudiadu wiifduwimesg nuly

<1 uaz lim a, = 0 wihiu

n—o

dadna auniulag azmien S, ld Adaiiie ‘LIEQ r,

naneLa aunsunmal S e 13uni1 aunIugLs (Convergent Series) wazaunIuNng
RALLEL-LALAA q (] U q

1 S, lild (3unin aunsugaan (Divergent Series)



Tang

(38) IhwwauIngas 18 walksn 1890%nIN 2+ 6 +10 +...
9 . 1
(39) lhwwauIntas 8 wadwIn 1838%NIY > +1+2+...

40) 939¥%191299 1 +3+5+...+101
41

(

( 1uLaIAma InaasTandn 4 waz SJW"%‘LWI 13 10w 51 9WIWauIn 10 ‘W"ﬂuLLiﬂ
(42

(

(

)
) a1
) eunsutaradaiinaindudu 20 waiividn 10 wwnauInges ag B9 ay
) ol

43 mmimmtﬁmﬁ@h a, = 80 uaz S, = 65 WWINULIN UAZDATIEINII

44) atgmmimwmﬁ@ﬁwaﬁmmﬂu 160 uazaanainiiuiiu 3/2 twauln n wayk
wintdu 2,110 us? 29wd n

(45) [Ent'9.0.43] 1K 5, X, 20,.... Husrduiaaamaninauinvad 12 wasusnidu a

I

wae 5,v, 20, ... iuirausadianinain 6 10w b lash y < 0 udr99w a+b

(46) [Ent40] a+3,a,a-2 udauimnadiandaanawinids r ame Y ar™?
n=1

(47) [Entil.f.44] wuald n fudwiwduuaniivihld waan n wakusnzaseunu
WIAHA 7 + 15 + 23 +... Jauriny 217 usr " + 2™ + ...+ 22") /28 fen

wihnuwrinla

(48) [Ent’36] IN1UIULANLIN M %amnﬁq@ ﬁﬁﬂﬁmgﬂm
1 1 1 1

om  omil + omi2  om:3 +

(49) 5 WanIn n waklan vadaynIy 4+ 44 + 444 + 4444 + .

. IWauanuInNdn 0.01 Aawinla

[Hint : iLdutas 9 Nnariau]
(50) fﬂamﬂ'waaagmmwwmﬁmia"lﬂﬁ
1 1 1 3
+.o

(50.1) =+ = + —
2 6 18 2-3"
n+1
(50.2)1—1 1—... (1—+
8 2"

(50.3) 100 +10+1+0.1+...+10°" +
(50.4) 3+2+£+§+...
3 9

(50.5) 6 — 3+§—§+
2 4

1 1 1
+ 2 + 3
0.9 (0.9° (0.9)
(51) THARRILAUAINT B b M AVWIITIL IUTNL AW IFTZELNE 0.5 LUAT LAY

(50.6) 1 +

araanusrilrimna ) laszoeznaiies 80% wasnifauriinigda a1y ualLaEn
a3y 10 M1 azagwiniadudwrinla ussihusesldiduluiten 9 aldsznemaritla



(52) 99960 X AR L+ X+ X2 +... = 4
2X 22X
X + X\2
1+2 a+29
PWIANALINTBIaRNIN log, X — (log, x)* + (log, x)° —...

= 1 Q/ v
+ ... UNRUININY 9 LAY

(53) [Ent'39] thannsw 1 +

(54) [Ent'36] §1 N uswrmdunangerinla
1+log, 2 +10gy; 2 +...+log,; 2 =n*-21 uin

1+2+2% +...+2" daurinla

Aa

(55) [Ent41] i &, @,, ... iudauaaueiiaud daiadu 1 udr aunw
a, + Y (a,,-a,) Snavindurile
n=1
(56) IRAN
1 1 1 1
+ + +oet +o
3.5 5.7 7.9 (2n+1)(2n+3)
1 1 1 1
3 + + +oet +...
1.3 3.5 5.7 (2n-1)(2n+1)

(56.1)

(56.2) S5, Vd

1 2 3 n
56.3) S_ 13 log=+log=+log—+...+log— +...
( ) S, 92 93 94 9n+1

(56.4) log, m+log;, m+...+log, m+...

a2 a4 a2 n

(57) [Ent'35] L3INTUIN t 1.t Tiuounsu > __3 il
nin+tl) n n+l ! —=\2" n({+1)
nauanLinla
(58) IK1AN
(581)Sn°na<1—+—+§+l 2n-1
4 8 16 2"

(58.2) 2+§+1+§+...+ n+l +
2 8 2"t

(59) aunIud avlﬂﬁLﬂumgmugLﬁm%agiaaﬂ LLa:ﬁﬁgiLiﬂﬁmmagmuﬁw

2, (10" = (5i°-6
59.1 59.3
( )Z( !] ( )Z(2i2+7J

n\ N =
55

592) S [
2"

(60) 10 aluﬁ‘hmu@iavlﬂfﬁugﬂmwmu
(60.1) 0.212121... (60.3) 7.256256. ..
(60.2) 0.61041041... (60.4) 2.99909...




20l ()", (-D)™*n, n(+1)?-1 (1) 2,4,8,16
n

11 1 12 3 4 1\t
T2 (e -2, 522 o=
4'8'16 4’9" 16 25 2

3

[ag (A1889) a, =

2.5) n(n+1) (3.1) laBAe, 18-3n  (3.2)

l 2
(2.2) (—j (2.3) 2" -3 (2.4)

n ot

13Aa, 2" (3.3) WIS, X+2n-2  (3.4) laBAMa, nlog2  (3.5)311A06,
1Y - o & - a
(—20)(—§j (3.6) lauAHA, 4n  (3.7) L HUNavAakaziIvINme, a, =3  (4)

4.5,55.5,12.5 (5 2,4,8,2" (6)3n+8 (7) 26,22,18,14 (8) 2,4 (9)
2,6,18,54 (10) 48 (11) &, waufl 30 (12) wasifi 19 (13) 54 (14) 334

(15) 8 y2g &2 (16) 39,51,63 (17) 5 (18) 13 (19.1) 10,13
-2)" 2 4

3 9 . 3 9

(19.2)115,100, 85,70 (20.1)6,12,24,48 (20.2) 1,>,— %38 -1,>,- —

| 4’16 4’ 16

21) 15 (22) aufi 3 (23) 15 (23.1) meldle (232) 0 (233) 0 (234) 1

(24.1)% (24.2)% (24.3) 0 (24.4)0 (24.5) malaild (24.6) wdlaile (25.1)

—é 25.2) 1 (25.3) menldla (25.4) 2 (25.5)3%5 (26.1)% (26.2)3 (26.3)

50

9 27) 1 (28) 2 (29) 128 (30.1) Zi(i+1) (30.2) i(%j (30.3)
i-1\ £

i=1

n +1 0
> (2-1) (304) anrp“*l (30.5) Z(%) (31.1) 1,275 (31.2) 385 (31.3)
im1 i—1 i1 \ I+

784 (32.1) 10 (32.2) 23 (32.3)% (33) 9,128 (34.1) 440 (34.2) 7,480
o

(34.3) 1,740 (34.4) Z%:1,540 (35)4 (36)10 (37)4017—40*6 (38)
i—1 —a

648 (39)117.5 (40)2,601 (41)210 (42) 184 (43) 5,-4 wia 45,—%

(44) 5 (45) 395 (46) 18 (47) 127.5 (48) 6 (49) g(%(lon—l)—nj (50.1)

% (50.2) é (50.3) 1,000 (50.4) 9 (50.5) 4 (50.6) g’aaﬂ (51) 2.23 uaz
3 log, 3 1 30

2.5 (52) — (53) ——2— (54) 255 (55) 1 (56.1) = (56.2) — (56.3

()4()1+|0g23() (85) 1 ( )6( )61( )

—log(n+1) (56.4) gean (57) 2 (58.1) 3 - 2n-3 (58.2) 6  (59.1) goan
(59.2) 6 (59.3) gaan (60.1) % (60.2) 3,049 (60.3) 3,592 (60.4) 3

4,995




aNALazANABLEY (Limit & Continuity)

aAa 6 o
aNaVaININTh

o luWsridn y = F(x) log miasond dle x Sdndrlndensmanadeenladmits
(g nlng a) ud A2 y v f(x) axdnlndenle dudonin smsmateves y
wia f(x)” wazdadad ldandowdudyansoii lim y VEh) lim £ (x)

o 1giu Wortdu y = F(X) = x+3 wuin e x Jaudnlng 5 (lidh x szannndmse
found1 5) udr y axldudnlng 8 duwisdowdusysneol lim f(x) = 8

e NOWAUNLNINUANG

lim ¢ = c lim [f 691" = im (0"

lim x =2 fim 769 = g/limf

lim x" = & lim [ () £ g()] =1lim 1) £ 1im g(x)
lim cf(x) =clim f(x) lim [ () - g()] = lim f(x) - lim g(x)

lim [ (<) + (9] = lim £(x) +lim g(x)

o MIMANFRAVBININTUUY Weaziduatas 2 LUy fAa 3UaT1e (Left-handed limit)
o Y { ' v v o o aa .
Fam lannnsmi x Jadlng a nvausie (v38 X < a) waz 47 (Right-

. . = % A A A % v % A [ s (t:ll
handed limit) Townldannsdin x Adudrlng a nwame1 (Wi X > a) sFyanwoin

L% aa %3 an = - a - o %
lfunuatadrauazdlauan fa lim f(x) Au lim f(x) aw&au
x—a’

X—a

o WenTula g azdien [lim f(x) = L Adalla lim f(x) = lim f(X) = L|vin%u
Xx—a X—a x—a'

Ca

lan

(1) 3NN IKA Iiml f(X) ua Iirq f(x)
X—>— X—>

(1.1) y (1.2) y

(2) samrdas lim () \iie
X—>

2.1) f(X) = 1+x (2.2) F(X) = xX®+2X%+X



(3) RWWAVD

2
(3.1) lim (X +1j (3.3) lim (L]
x—1 X-3 x->1 | X=1

(3.2) lim +/ X*+x

X—>3

(4) RIVAVD

A X+1l, Xx<£2
41) lim f(x) wa f(X) =
(@.1) lim () e () {2, o
A X+2, X=3
4.2) lim f(X) wa f(X) =
(4.2) lim £(x) e () {X_& s
@3) lim £ ifla F(x) = | VX2, X =4
x4 2x-5, x<4

x?, x<3

4.4) lim f(X) uaz lim f(Xx LfJ"af X) =
(4.4) lim £ (x) uaz lim £(x) e f(x) {2x, N

[(x+h)?+1] - (x2+1)j

(5) 39W1AVAI lim (
h—-0 h

V(x-2)°

(6) [Ent'39] 34w1en lim f(X), lim f(X), uaz Iin; f(X) b f(x) =
X—>2" x—2" X—

X2
° [ |X2_9| ' . -
(7) [Ent41] fwnalw f(X) = ~3 911N |In:13 f(X) wae I|rr?! f(X)
x*, x>1 -
« (@) [Enti.043] F(X) = 1x-1, 0 < x <1 e lim F(2) + lim {ﬂ}
X—0" x—1* X+2
0, x<0

aa L = 1 0 O
afievasNsnzwlngduuudslsnvue (6)

o

a

g [l ' dy 1 [l aa v o A v <
o Magwas lUh szwui lisunsnmdladionnuunlaluiui iwszeslinaie =

o

A o

= ' o 1o . . V] v I AaAa '
930 JUuuues lurmua (indeterminate form) AadiayUldlddrdatiadurinle
x*-9

X-3

2_ —_—
5880 tim 222 _iim &) i x43) =6
x->3 X -3 x—3 X -3 x—3

§288149 WIen lim £ (x) Wa f(x) =
X—

%

a o t:ll v v 1 (% % ;ﬂ' I v =)
wananIdwImnlaaa woneuld x—3 lulawiazainunaans e lulwiviad
Usznavluasuazaiwiduas 0 (ludedslsiTuandrdseney uanananitaslian
wansinaiia UM mnaasiazdIu 219 duine (conjugate) #Iadu e

LRAUGANLANIZEN)



. mm@gﬁmmmmﬁﬁ@ X—3 NILAMUATRIW LG

= an & WV 2o & & o : A 6
Aiwszmarmaiannlaladitstsdunien x = 3
agud azAnidatafud f(3) e lale o 3 x
I|rr31 Agsrenla (inu 6) (qnaiisznaw)
X—>
6
lang
U a A 1 dgl
(9) WA vaIRNade bWh
2 2
. X4 . X —2X-3
(9.1) lim 9.3) lim | o——
x-2 | X2 x=>-1 | X“+4X+3
2
. X4 . X—-a
(9.2) Iim [—2 ] (9.4) lim ( > ZJ
x=2 { X°4+X—-6 x-a | X°—a

(10) wFvasalasa 11U

(10.1) lim | = ‘FJ (10.4) lim Z—XB]

X—1 Xx—0 X+9 _

(10.2) lim (10.5) lim —“Xﬂ_l]

ml2] o[
‘/7 J (10.6) lim &J

(10.3) lim

X—>3

X2 X2—2X

(11) [Ent'H.0.44] lim (—“l] faurinnuwinle
X—> X_

(12) JWIAVAI

. (x*-1 . 1-x -3
(12.1) lim | = (12.3) lim | XY—"—_=
x->1 | x°=1 X—>-8 2+ 3/X

(12.2) lim (ﬂ] (12.4) lim (‘/_ 1}

X2 X—-2 x—1 \/_ 1
-1
|X| , X<1
- . o V1-X
(13) [Ent'38] 34w1a1 lim f(X) + lim f(Xx) s f(X) = | |
x—1" x—1" -X
>1

1

aa Q/ 1o R ad o a S &
RUNELAG ﬂ']i‘ﬁ’]all@]l%iﬂLL‘]J‘]JEI{'JVL&JT']']%‘H@ Li’]’ﬂzvl,@]ﬂﬂiﬂ"]’ﬁﬁﬂﬁiﬂ']%’lmaﬂLLUU‘ING']EJ‘IJ%
_— u

i3un91 ngvasladlana (L'Hopital's Rule ) luundiald (auusvasnsnidu)



1 A 6 o
AN DLIHDIVDININTH

a oA & o = A . & o
o nMIRaIINANNGaIResVaININTU th 9ala g ARamIandInTaasiiTug
A & A ' o Y & o oA A & A
aaunyauuniall lapdmiuiaidu f(x) lag wdaiiasn x = a Adailla
lim f(x) = f(@) = lim f(X)|winuu (Lazdasman lansanue)
X—>a x—a*

o RLNNVY AIGDLTHIILHT IV

& o \ oA \ a & o y oA )
1. Wartzw f(X) dathasuntiaia (a,b) Adawila f(X) AaLUaINN 9 ﬁg(ﬂl%ﬂj’m (a,b)
2. Wangw f(X) datiasuntiela [a b] fAdailla f(X) daihasunti (a b), daiiias
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(45) [Ent'.0.44] fwuald f(x) = ax®+bx e a usz b 1Iusmwanade uaz  Jen
ﬁﬂq@éﬁlﬁwfmwﬁu -2 ﬁﬁ;@]s‘fia x=1 1 g(x) = X3+ f'(x) us? g 1Juwsszuaa
Tugasla
(46) [Ent37] I# f(X) = 3x-10 uaz h(X) = (fog)(x) = ax*+bx+c @ h(0) =1
wae h ﬁ@hg\‘iqﬂﬁwﬁ'ﬂfﬁ X = -2 fia 5 usd1 g@) Jwrinla
(47) [Ent.0.42] 1% u uaz v iluisiduses x lapfl v (x)=x2-2x t

f(x)= UEX; waz u(3) = -9, U'(3) = 3 um fwas f'(3) whnuwlae
v (X

(48) [Entq.a.42] 14 f Lﬂuﬂoﬁ%uﬁmméﬁ'uﬂﬁ usz f(3) =-2, () =5 m
f()

) ua1 g’ (3) Aduvinla
X2+

a(x) =

) ° ¥ (X2_1)3 = ' kg '
(49) [Ent41] uuals f(x) = Y500 lagf g(2) = f'(2) = 3 ua?r 3 g’ (2)

(50) [Enta.0.43] W £ (X) = x*—x2+ g(x) uaz F(2) = F(2) = 2 uia 2om (%j @

(51) [Enta.0.41] fuua f Lﬂuﬂaﬁ‘*ﬁ‘uﬁﬁmgﬁuf uae F(X) = (F(x))3+15
FQ) =f (1) =4 uir F'D) Jdurinuirinla

(52) [Ent'40] nualst f(xX) = (3X2+5x)g(X) i1 g LﬂuﬂdﬁquﬁuﬁuﬁﬁmgGQQ
FUANTIYINLY 5 ﬁﬁ;@ﬁ%d x =1 uf f'@) Jdurinlae

(53) [Ent'39] fuuali g(x) Lfluwu‘,muﬁﬁé’uﬂnﬁw%ﬂﬂmﬁmm’%a LRz

f(X) = (x-1)? g(X) 11 x-2 w13 F(X) waaee 3 uaz Xx—2 w13 f'(X) 1wlaldw
4 ui? des g (2) Jwrinlae

(54) [Ent36] W F(X) = VX + X 4&7 29062895 %839 X Davinlid £ (x) > 3
(55) [Ent'39] wuald f(X) = x**(x*~16) wwnaa A={xecR|f(x) >0}



(86) [Ent41] h f(x) = x+1, g(x) = VX uaz F(x) = (fog)(x) 1le x > 1 uih
FY) (@) Aanrinnuinle

(57) [Enta.0.43] fwuald f(X) = ax®~4x2+1 \fe a ud1nsda uas

f(x) x>1
g(x) = {f'(xX) ,x <1 t g(x) §afiah 1 ua? a Newinla
0 X =1

(58) [Ent@..41] ¥ (X) = x*-x® uaz ' Geayiutvas f i {a,} iudausdl
lima_ =1 us? lim (fof)(a,) wihnurilae
n—o n—©
{ ~ 9 & Py o o

(59) [Ent’'39] mwmﬁsm&;umﬂgﬂ%mﬁmummwma 3,4,5 ¥ enuaau
A A A oy oAad A A A A A ad Ad =
anduiwininunniganausaumsslusmnasuild alidunnassia

=) v =) d Qq, v a : 1 a
(60) [Ent'38] Fudpfianibimemanduas 24 v dunulunmIinga x Furiiny
16+6x+0.2x>? 1 d1 N iludwiuduvasdudnndaialildinligigaud dala
RITEER n. 1 <N <2000 . 2000 < N < 4000

?. 4000 < N < 6000 3. 6000 < N < 8000

o=

(A g

(1) 7 (21) 4x+3 (22) 19 (31) 2x,+h (32) 23 (33) 2x, (34) 20

(4.1) 1 (4.2) 1 (4.3) — 1 (4.4) 1 (5) ren AU. AU 109U
20 18 16.04 16 3

(6.1) 10 @373, 68 TN, (6.2) 207 @541 dadfia  (7.1) %TtrH (7.2) %nr2 (8.1)

—2.3 au.u. dawfl (8.2) —2.2 au.. dawfl  (9.1) 4X, 8 (9.2) 2x-2, 2 (9.3)
0,0 @©4)0,0 ((101) -7 ((102) y=-7x+48 (1) y=3x+2 (121) 0
(122) 1 (12.3) =3 (12.4) —=6X  (12.5) 2x+1 (12.6) 6Xx-5 (12.7) 9x>+6X

1 4 1
(12.8) BX*+3x*  (129) ——  (12.10) ——  (12.11) 3 212) — 2
X X Jx 2x2\[x
2
(13.1) 90x*+36x°+60x  (13.2) 10x*+10x*+8x*+2x+1  (13.3) X 258)(:56
(3x°+8)
2
(13.4) w (14.1) 2x+6  (14.2) 6x(C+1)?  (14.3) 20C—x2+2x+1)
(3x-1)
16 3 8

(BX*-2x+2) (14.4) — (15) ... (16.1) 12x+1 (16.2) 6X°-5- — + —

5%5/1-4x x> x°

(16.3) (16.4) 9(3x-5)2 (17.1) 93 (17.2) 0 (17.3) 197% (17.4)

(1-3x)?
walile  (18.1) 12x2+18x+10, 24x+18, 24  (18.2) 20x°+36X%-24x ,



—_1\" .nl
60x2+72x—24, 120x+72 (19) 3,-5,2 (20) 17% (21) (1)_1n (22)
X

WariTwin (~o0,a] U [b, c] U [d, €] wazwsiduan [a,b] U c,d] U e, ©) (23.1)
1 o ' N ! M v o 5 °
FE0 dngamealald (23.2) gagamdrldled dga - (23.3) IFALAZENFAN

mldld  (24.1) ﬁﬂqmﬁuﬁ'm’ua:é’uyiﬂ 1 gegasuins il gigasuysnimienlald
Weriduaa (—oo, 1] WenTutia [L o) (24.2) @‘iﬁﬁg@é‘wﬁwf —2 @‘iﬁq@ﬁwwtﬁm@iﬂﬂﬁ
gogaduint 2 gegeswysnimdlaild Wedduae  [-1,1] Wiy
(~0,-1] UL, ©) (24.3) ﬁﬁq@é'uﬁwﬁf -14 @‘i"lq@é'uystﬁm@i’lvl,;i"lﬁ FIRAFUNNT

13 gegasuysniman lld Mariduaa [-2,1] Weidwiin (-0, 2] U [1,0)  (24.4)
o v o & o & 27 e o A @ & ' W o & o
sngaduiniussiuysal - gagaduAnt il gogaduysabmdlald Weiduas

[-0,1/4] Weidwidu [1/4, ) uazlaadowhngdudu (1,0)  (24.5) d1ga
o o & v o | o [ & o & ' W v o A
auwmua:gaq@auwwﬂm mqmuysmuazgaq@auysmmm”l,u"l@ War TN

(—o0, ) uazlyauldurhngaudu (0,0) (24.6) dgaduinTuszduyIol O §iga

funnt il gegasuysnt 4 Werduaa [-1,1] Wi [L,2]  (25.1) 750 3 e
. 7 4 3 . a a
x=0 (252) aga 2 e X = ey (25.3) ga 1 e X =1 uazgiga S tNa

X=-1 (254) @‘iﬁq@ 2 1o x = 1,-1 uacgiga 3 e x=0 (25.5) @‘iﬁq@
213 4« 4 o : o
%7 o X = 3 uacgIge 11 wa x =-2 (26) a1ga —324 Wa X =3 Uaz

gge 324 e x = -3 I@Uﬁﬁgmﬂﬁﬂuﬁ'}ﬁ (0,0) (27) 4,4 (28.1) -2 LuaT6a
N ez 10 wWataeIwn (28.2) % Wwas  (29) 36 u (30) 2,700 a3.%#UE

2 2
(31) 3 nyu. (32.1) E,E A a_b (32.2) ii I} d— bR d— (32.3)
2 2 4 2 4

J2 2
2, — a 4 2 4 1
— 324) — 32.5) — 32.6) —H 33.1) 10 33.2) — 33.3) —
SIVF| @24 = (@25 or (326) TH (@331 (32 = (333) —
5 3 1 1 3 1
334) — 33.5) 3 33.6) — 33.7) — 33.8) — 33.9) — 33.10) —
(34) 7 (335) 3 (336) — (7)< (388 5 (389 L (3310)

(33.11) —% (33.12) o (33.13) % (33.14) -2 (34) % (35.1) 0 (35.2) O

a2
(35.3) wakile  (35.4) 1 (355) O (36) —g (37) 10x-27y+31 =0 (38)

0.1 (39) -2 (40) -16 (41) (-3,1) @42)n. (43)1 (44) —% 45) (-2,0)

46) 2 (47)5 (48) 0.62 (49) 11 (50) -2 (51) > (52)55 (53) -2 (54)

N | W

(0,%] (55) (-2,0) U (2,%) (56) 2 (57)% (58) 192 (59) 3 (60) 7.




N139wNLNIA (Integration)

o msﬂszﬁﬂﬁmaﬁmﬁ’unszmumimmgﬁuf L[IIUNIN NIITUTUN T
<A Y d Y v ¢
WUAD 0N d—F(x) = f(X) ua (NMINIBYNWUD)
X
azldin '[f(x) dx = F(X) (MIBuiitnTa)

Sryanwak J' FunINaIeIRNNEBuinTa uazian f(X) 91 d20n8u7inTe (Integrand)

U
a A o v Ao a 1 A o 6 . . . &
o TenmaynutlaasinuaNdaIns azlend Ufeunnus (Antiderivative) 113%aa
et F (X) = X2, F,(X) = X*+1, F,(X) = X*+5, F,(X) = X*-7

dandulauiusuas f(x) = 2x ilasandaurl diF(x) = f(x)
X

o ivud JuMldvasdfoyiutues f(x) = 2x fa x*+c s ¢ ludnsfilag
Fon ‘sumluvasdjouius” &4 Guiinialudriaie (Indefinite Integral) 289 f (X)
uazilinusansnide jf(x) dx asnuduiinialddrnalua jf(x) dX = X°+C %uLaJ

Toguna UJeuiusd ldnannnans udduiinialdddaaiiuuuidsiaus

qmﬂumsmﬁuﬁn%’a

1. gmﬁ"ﬂﬂ

X1 ) jkdx = kx+C
+ C
n+1 . jkf(x)dx:kjf(x)dx

o Ix”dx:

2. MIUINAUNIATU

e [[f(0)+g0]dx = [f(x)dx + [g(x)dx
° msgmua:mi leJflg(ﬂi

3. WanTuwaanlwan andumaianivdwiinialasilaauaals

Tang

(1) 3996 F (x) AW F' (%) = F(x) iarwuald

(1.1) f(X) = x (1.5) f(x) = x°
(1.2) f(X) = 2x (1.6) F(X) = xv/X
(13) f(X) =7 AN fX)=1/%x
(1.4) f(X) = 3x*



(2) JIA jf(x) dx iiermuals

2.1) f(X) = 5x*+3x*-2 (2.4) f(X) = x°- % +4
2.2) f(X) = 2x — iz 2.5) f(X) = X_32
X X
(2.3) f(X) = x*(x-3) (2.6) T(X) = (Ax*+1D)(x-1D)
(3) F(X) = 3x*-3 uaz F ilwleypiusves f win F(0) = 4 udr aamen F (1)
dy

(4) [Ent'41] 1" ol 5x*+3x°—4x war -y (1) = y(-1) uaasniawad y (0)
X

(5) Ids C danutunyalag idu x*+2x-3 wmaumisldsiu dldaruwga (0,1)
(6) [Ent'9.0.43] fLdulds y = f(x) #mia (0,1) uaz (4,c¢) 1la c (Hudwiuad
uazANNTUTaIFBlasiNae (X, y) lag fdnnuy x -1 udr ¢ Hduvinla
q
(7) [Ent40] fudulds y = f(x) fidannmadfsuulaszasanutuine (x,y) lag uu
Teg 11w 2x-1 LLazLﬁué‘wﬁaLﬁﬂﬁaﬁﬁ;@ (1,2) aaNNULEWAT X+2y—-1=0 ua?
@ v A = @ '
mmmumaﬁmquwm X =0 wnurile
(8) Q@é’mzij’mﬂauﬁﬁﬁ;@]ﬂuﬁﬂmdagjﬁ (0,1) Safien V2w duduldefism
30 (3,10) wazlianutuiun 2x azagluagnialae
° o o A

(9) [Enta.a.41] fvuald f 1Juwedouds f(2) = -1, f'(Q) = -3, uaz f"(x) =3
nne e x usa (0) fearinle

a ﬁl v 1 1 a 2
(10) luraan t Awdl snlWdsdisanuiss a Wadedwd las a = 12t°+6t+10 wn
A a o ' & & & A '
WanmBuduwuizszmaly 10 Wa uazenududugud asmszoemaiianaidin
14 5 fun

v = Qq/ $ { { v 1 =4 2
(11) [Ent40] ShingTunitanfaniidisanussuzig t lag 1l 248 wasAmi
uaz a1 s t=1 Fu9 $027N157 16 LWaIAWIN LazlaRann lazeznid 8 Luas
aLlaan t=2 Jui i‘mq'ﬂzmﬁauﬁvlﬁimzmawhvli
(12) fhasauvastIsnutenisludagiiu vnlilduanda 3,000 Tudain uazillanu
Ry X A aelisamaUfsuuladnanaa 80 — 6vX Tudadn onududafiuan 25
Aw UIEnuiatiaz lananaanTusa I

(13) hmanduiinsade i (@ duinafiansilfouainys)

(13.1) [t(1-2t°)°dt (13.4) [ \[x+3 (x+1)?dx
2X
(13.2) jx3(4—x2)3dx (13.5) jmdx

18+12x
(4-9x-3x*)°

(13.3) I(3x2+2) 253 +4x+1 dx (13.6)I



a a o J q' v
AUNANSAINALUA LAZNN LALA

€

aue (Definite Integral) a:iin33zyT19V09 X NLATaINANLERANTS

n
IRTY nwab 'Tf(x)dx TasfRandu Tf(x)dx =F(X) : =F®M)-F@)

1 a a g o a d' o v A d%’ ai 1 v o g: 1
e dnvasduiinTainnaandwinla naadunTznINealas F(X) AUUNK X AU
=< ' v & Y = v A & '
x=a auid b lasmnsulavesldsmuagldunuiazlanuniduday
o MINIABINMIABNTERINILAS f (X) AULNK X NU939 zdasaTamauinditila

=

v dl 1 v 1 dl : 1 o 1 qldq’ { ~ A =Y
maﬂm‘nagimmu X fian NaLunTuaIBlnnsaw s ldAunusmladiddaau

g [l ) { QJ ‘g ]
o 8T MNNNNNFUNAD T y 5 Q3. K% UL

3 4
W be J'f(x) dx =5 uaz jf(x) dx = -2
1 3

4
uazmInFwIWIaunuazla If(x) dx =3
1

4 o o & dda o o To d ea
TaaasmImAnnnlaseudalasnuias 2 A7.%U2E
3 4
AAIAAIN J'f(x) dx — If(x) dx =542 = 7 en39nule
1 3

A a a g; [l v v 1 1 IQ é/
%%a%a%'aumm@ma@m%a WA “AL” IHFDILYINTIEIBNAAAL ARZAINTH

Ca

lan

(14) RIWA1VD

4 2
(14.1) [ (@3- dx (14.2) j(2x—1)dx
0 -2
(14.3) Aufidladandaniduass y = 3-X AuUlA® X wEid x=0 fis 4

(2
v v [

(14.4) AunTasaud18L§uaTd y = 2X—1 AUUA® X U329 X=—2 14 2

(15) JRIAVAI

(15.1) _T(3x2—2x) dx (15.3) ]1.(6+x—x2) dx

N N
(15.2) J(x3—4x) dx

)
(15.4) AuiTladondanlas y = 3x—2x fuunn x Tugrs x=-1 fg 2
(15.5) Aniladoudanlas y = x*—4x Auuny x Tutas x=-1 A 3
(15.6) Aufidlagandanlas y = 64x—x2 fuunu x g x=-1 fs 4



(16) 2 uiindandelds f(x) = x*—1 Auunw x lutrsfirnueliaelui
(16.1) Tugr9 x=1 84 2
(16.2) lugr9 x=-1 s 1
(16.3) luz19 x=-2 69 O
2 4 1
(17) [Ent'40] Anva9 IXX—;rldx + _[(4—\/;)2 dx wihnurinle
1 0
(18) [Ent'a.0.41] AuiTlaaoudalds y = x*-3x+2 9N X = 0§19 X = 2 Ll aW1zdn
ﬁag}'mﬁmmu X iinuvinla
(19) [Enta.0.42] 194 f(x) = x>—c lag ¢ 1udnsdads ¢ > 4 driuiifidedands
WA y = f(X) 310 x = -2 &9 X = 1 wihnu 24 a159nsiig uaa ¢ darinlae

o a & = % y
(20) fmuald f(x) Inmviduadaananasnin 2.7) 8.7)

8
FIRAN jf(x) dx U
5

(21) [Ent'39] uuaweantu y = f(X) Inmiiduidunass

3
aaunk X 3@ (-1,0) uaziuwIa (3,6) useval jf(x) dx winuinle
21

, 3
22) f(x) Lﬂuﬂsﬂmﬁumaﬁmug@ 3,5 uaz (-2,2) 3.nen If(x)dx
-2

1
(23) [EntH.A.42] 61 0 € R uaz I (4x-3)dx = 0 ug f1 cos20 Jwinla
sin®
sin @ 2
(24) [Ent'40] 0N J. x? dx = -3 ue? 1+sin0+cos O wihnuiinla
1

Tondnuninizasauiug uazn1sduditnia
(25) [Ent'H.A.43] inuald f Lﬂuﬁaﬁ%’uﬁﬁagﬁuf wae g(x) = (x+1) f(x)
Jg(x) dx = X*-x+c us ' (@) Henrinuinle
(26) [Enta..42] 1% F(X) = f(g(X)) T g(X) = X*+2x+2 uaz
IF(X) dx = 5x*+2x+c ui dwad f(5) winuwila
(27) [Ent'39] 1N .[(fog) () dx = x*>+5x+c lagfi ¢ (Judrnsda uaz f(X) = 4x-3
WRAIVDY Jl.g(x) dx Jwirinla
0
(28) [Ent'e.f.42] T f Lﬂuﬂaﬁﬁ'wﬁaﬁmwwmuq@ (0,2) uaz f'(X) = 3x*-12x+9
w7 FgegaaNinsues f ivinuirila
(29) [Entdl.0.43] 14 F (fludjeuwusues f Tawdi f(x) = 3x*-6x+3 &

F(0) = -1 uaz F fegsgasuusniluzas [0, 2] faa x=c uar F(c) Aanvila
a9 [ q



(30) [Ent§].0.44] fwuald f(x) = ax®+bx?+2x-2 1ils a,b 1{udmimess t
f'(1) =5 uaz f7(0) = -12 uan .[[f’(x) + 7 (xX)]dx wihnurinla

(31) [EntH.0.44] 1A f 1 Duwarizu %qagﬁufmaa f Juieitudaiiasuntida [0,1]

1
uaz g(x) = ;fﬁ nn f)=Ff (=1 usz f(0)=Ff"(0)=-2 ua2r93m Ig" (X) dx
(6]

(32) [Ent41] 1% b, ¢ 1Jusmwiuase dudulds y = x2+bx+c 70 (-1,-4) e

o' v o & o A dd A o 1y v To & =
@qq@ﬁNWﬂﬁLLaj %ﬂﬁqwuﬂﬂgﬂﬂ@ﬂauﬂqﬂLﬁuIﬂ\‘]uLLazLLﬂ% X3mMX=-1nsx=1

Laa g

2 4 2 5/2
(1.1) X? fc (12) xP+c (13) Txdc  (1.4) x°+c  (1.5) XZ +c (16 =2

+C

4

1 1
(17) ———+c  (21) x*nC-2x+C  (22) X¥’-=+cC (23 XT x4 c (2.4)

4x X
“ 3 11 ax’ X
X—+—2+4x+c (25) —=+—+C (26) X'~ S+ x4 ()2 @
4 2x X X 2

3

2 B5)y-= X? +x°-3x+1  (6) g (7)2 (8)3a (¥1,2) - aqmﬂﬁ 1 U822 (9)

4

5 (10) 885 1/3!@1 (11) 46 wes (12) 4,500 (13.1) ;—6+c e u=1-2¢2

5 ' '
(13.2) —%[u“— %j—kc We u=4-x>  (13.3) %u3’2+c Wa u=2x3+4x+1

> 7 g5 g3 . 14 04 .
(13.4) Su2- Zu2+ —u2+c We u=x+3 (13.5) —6Bu3+ —ud+C LB u=1-x
7 5 3 2

(13.6) 30 + ¢ il u=4-9x-3x2 (141) 4 (142) -4 (143) 4.5+0.5=5
u
. . 95
M3.9%U38  (14.4) 6.25 + 2.25 = 8.5 3. wwIg  (15.1) 6 (15.2) 4  (15.3) Y
(15.4) 2+i+4i=6£ A7.7RW8  (15.5) 1E +4+ 6l =12 @v.9AUEY  (15.6)
27 27 27 4 4
112 17 2 4 4 5

—— +—=21.5 @R (16) —, —, — ALWWE (17) 14 (18) = (19)
6 6 3 3 3 6

ot

9
(20) 21—T ~7.07 (1) wn.ald 12 (22) wn.o ¢ 17.5 (23) -1 w38 %

(25) % (26) 6 (27) 2.25 (28) 6 (29) 1 (30) 5x3*+9x*-10x+C




51389 UL Anuazannal (Permutation & Combination)

& A o @ [y [
NANKITBLNYINUNITINUY (LLN%ﬂ']W@]%IN)

(Y o o ' P ' a A ° v ' I
e DLINABINNNIY K a8 I@]EJVIG’TH;EIEJ']GLLiﬂ&lV]’]w‘]Lﬂ@ﬂ’ﬂ’]vl@] n, tuy LLﬂZl%LL@Iﬂ&LLU‘Uﬂ
A o ' A [ ' A A o ad A o
Laanmmuammaaﬂ@ n, oy LLE‘]ﬂ%LL@]EﬂLLUU... (VL‘].]LiafJ ) RCNIWIVITLRANNIY

WATUNNBEN AL Ny x N, x...x N, 3D

Ny (§4,N4)
> 1 = d%/ Qs Qs > [~ dl ] g/ Q qldl
@18t URa 3 62 NMINY 4 @ ﬁ]xamﬂu@@ﬂvl,wmﬂumU"L@]mmu N, (8,0,)
aay 3 x4 =12 uwuy 81 N (84,M3)
B duununwdulsl (Tree Diagram) léidsg Ne (85,04)
o \ AA A o o [4F (a2sﬂ1)
A188d V138397 uNn 3§ ( )
) o o o d o v ﬂ2 az,ﬂz
dda lluaznav bilvdndnu 1anas 2
o Ny (F2,N3)
Gy 3x2=6 177
. . Ny (82,1N4)
A8 NaANLEN 2 A9 AzUNRaanN lenuLUL Ny (83,04)
@01 6x6 =236 LUl &, N (83.0;)
N3 (§3,N3)
lang Ny (/3,M4)
a 6 A dl a
MIAWN | TDUNE 138 ol | we3asiin
Aaada
(1) NAIT L31WID a — 5 INE & &
Leuwnsanidias n 9 > [ e Tl Tl
=1 1 =1
Wia9 9 Imﬂmunmuaa a > 3 ME 'E g '

wdlanl
16033
(2) iy 5 lunaFoanu aziidfienuen 3 gnlaluiiu fiazgng Nanuanis
(3) huwhaaiadiuafinaay 6 sllauaziaiedny 4 ila lasiaTasauusdazilaiuil 3
2110 TITIAYADIMINLLATDIANANUAKLY
(4) ¥18n®IINNA1IN SPECIAL snaauidudn lansnuanuuy (liditsdsanunune)
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AUNIITNHTEY LENLATAIRANY 2 NIFAITIVDIRUNNT

d’ o a o % A % 6
FUNINADY YRINIILINIANAILIen da X Tiaele 2 nAwaL
Fun16a 91y wndwuwaunsgs kiasy Wdn X Taelu X 8n Aazdag

] a [ & A ' = ad o o |
e NMIIWIATNIFIULABIAIURUNITILNATW LIUNIN 53:L7J£/7J’Jﬁf7’7§?\7@8\7ua£l7’1§@7 (Method of
? add o v AN o a A o o A
Least Squares) WJudTnvinlden \Y le § anwaarandauriadaed (Square Error 38
2 (Y-Y)?* ) fasnga



a v 1 a s ' AV o v 6 o
nanea dedld Y unue1ass uaz Y unudflaannmisdszanaaiowenaw
—_—

LAZTaAITIZIIAE FUMINA A MIRIINTAWIEA1 X 30 Y 16 sndasmIdszanmen
x nasuddsusntunanue WWdu x = f(y) unu @ald y (duaiutsdn)

e A8 MNNIFOLDNNTIUI VDY 8 mam%’ﬂu%gﬁwwﬁa lenagunusnunele
FIN719 WA NUFNRBEAFUTz I sdsanTeld waranuindrasauaiiniln
%y;ﬁmf:ﬁswvlﬁ 4,500 111 RNedwlszanmrinle

nela Wuuwm) [ 134|689 /[11][14

W (WwLU) | 1|2 |4 4|57 ]8]|9

ada

& o ° ' o ' AL A ' A

3300 landdainIviiuwiuIgsne 3N ke LRaIINIWA% Y faTadne uaz X A
Ny'la Lﬁmnc;]'é’ué’umshﬁaﬂmmuﬁﬁ'@mﬂLtﬁawudw HANMUFUNUT WML ULRUA T
(% 6’: dl v o a 1
AIBWRNNIINI MRS Y = mX + ¢ uaz@diLiuwmInial m, ¢ lag..

5 2Y =mXX + cN waz XY = mXX? + cXX
WA XY = 40, XX =56, N =8, XY =364 uaz 2X° =524 azla.

— 40 =56m + 8c uaz 364 = 524m + 56¢
LATEUURNATT bed1aau m = 0.636 uaz ¢ = 0.545

(1) anuduRusnlfUszanamednsanmeld e Y = 0.636 X + 0.545 s Y @s

8318 (WKL) waz X denele (Wwuin) aay
(2) Y = 0.636(4.5) + 0.545 = 2.862 auin asauaifidseld 4,500 v 2:d
eIz 2,862 Un fay

=

L 1 s 1 dl v 1 v s é [ ﬂ‘r 1
e GBI INNAIDUINYILLAT mmnmmaummuﬂu%Hmuumﬁmns;l 3,500 v 92

Ielaszanmiyinla

ada

6 v o v 1 1 v & 1

3380 landaaimIinuasg laanTude wyadinmineazlt Y iuiedns uaz X
e leiruiaa ﬁ]xﬁauﬂﬁwgﬂaumnﬂu X =mY + ¢ uaznid1 m, ¢ lag..

52X =mXY +cN uwar XY = mXY? +cXY
WNuA1 XX =56, XY =40, N =8, XY = 364 uaz 2Y2 = 256 azla.

56 = 40m + 8c uaz 364 = 256m + 40c
UATEUURNATT bed1aan m = 1.5 ez ¢ = —0.5 a9t ANNRNANBINITUTZ N4
Neldnnmedie de X =1.5Y — 0.5 la Y Aamwdny (Wuuin) uaz X Aamele
(WWLN)
=< o o Ao ' = o
391847 avauaTINdTLdNe 3,500 un 288 e Tz 4,750 un fay



Tang

(1) [Ent40] NANTONLEBANLEAIANNFUANUTIZAT196 LU T

X usz y o931 FUNITFUNUANUTURUT TN X Uaz Y x
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